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INTRODUCCION 
 
 
Desde el año 2005 en la Editorial Becas & Empleos venimos publicando el Canal  
“Mapas de Posgrados” dentro del portal de Mapas de Educación Superior: 
http://mapas.becasyempleos.com.ar 
Son páginas con todos los programas públicos y privados, presenciales y a 
distancia, de universidades e institutos reconocidos, ordenados por clave temática, 
título ofrecido y localización por sede de dictado.  
 
El excelente posicionamiento de estos Mapas en los buscadores generó un 
importante flujo de visitas, no sólo desde la Argentina sino también desde el 
exterior, dentro del tráfico total de nuestro dominio que supera los dos millones de 
visitas por año.   Ello nos motivó para encarar una investigación inversa sobre los 
posgrados argentinos, desde el lado de la demanda.  
 
Así, durante los años 2007 a 2010 inclusive, invitamos a través de banners a 
responder una encuesta voluntaria con opiniones de los mismos visitantes que 
consultaban los mapas sobre interrogantes e inquietudes planteadas en un 
formulario online.   
 
A lo largo de esos 4 años recopilamos datos y obtuvimos 898 encuestas válidas.  
El análisis y las conclusiones del relevamiento constituyen el nudo del presente 
informe, que busca reflejar la demanda potencial de posgrados argentinos. 
 
 
OBJETIVOS  
 
A)  Conocer las características de la Demanda nacional e internacional de 
Posgrados Argentinos, bajo las modalidades A Distancia, Semipresencial y 
Presencial.  
 
B)  Detectar factores o mecanismos que traben el interés de los potenciales 
alumnos en los diferentes trámites que realicen en nuestro país. 
 
Sobre el punto A se plantearon los siguientes interrogantes: 
• ¿De dónde provienen los potenciales interesados para realizar un Posgrado en  

la Argentina?  
• ¿Ese interés se encuentra atomizado o concentrado geográficamente? 
• ¿Cuál es su actitud o compromiso al momento de responder la encuesta? 
• ¿Qué título de posgrado tiene en mente? 
• ¿Qué modalidad preferiría? 
• ¿Son similares las preferencias por país en cuanto al Título y Modalidad? 
• ¿De qué área temática son los posgrados de su interés? 
• ¿Las carreras presenciales de Posgrado ofrecidas en la Argentina, ¿cubren sus  
• expectativas? 
• ¿Los Posgrados A Distancia ofrecidos desde la Argentina, ¿satisfacen sus  
• expectativas?   
 
Sobre el punto B se plasmaron las siguientes inquietudes operativas: 
• ¿Qué elementos tomaría más en cuenta para la realización de un Posgrado A 

Distancia?  
• Para quienes residen en el exterior, ¿Cuál seria la información más relevante 

para tomar una decisión? 
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METODOLOGÍA  
 
 
Ante todo se definió que debería ser un cuestionario no vinculado a ningún tipo de 
incentivo pecuniario (premio, beca, etc.) por responder su contenido.  De ese modo 
había una garantía de “autofiltro”: sólo entre los realmente interesados en el tema 
figuraban los motivados para expresar sus opiniones… el largo formulario era 
disuasivo para navegantes curiosos o despistados.  
 
Tampoco se limitaron en el tiempo las respuestas obtenidas, a fin de detectar 
variabilidad si la hubiere.  Durante los 4 años abiertos al relevamiento se 
obtuvieron 898 encuestas válidas. 
 
La invitación a participar de la encuesta, a través de banners destacados, debería 
estar en lugares visibles y en la mayor cantidad de ubicaciones posibles dentro de 
los Mapas de Posgrados publicados en http://mapas.becasyempleos.com.ar 
 
El cuestionario en general se basaba en preguntas abiertas, para abarcar así el 
máximo de riqueza de información.   Las respuestas fueron estandarizadas en 
función de similitudes bajo una determinada categoría. 
Además se incluyeron datos muestrales de residencia y edad para el análisis 
espacial y etario. 
 
En el Anexo se publican los cuadros estadísticos obtenidos, la mayoría de los cuales 
responde a una cuestión de interpretación: cada cruce de información consta de 4 
niveles:   

1. valor absoluto 
2. valor porcentual horizontal 
3. valor porcentual vertical 
4. valor porcentual total 
 

 
 
 

* * * * * 
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I – LA VISIÓN ESPACIAL:  
¿Dónde residen los potenciales interesados en realizar un Posgrado 
en Argentina? 

 
 
 
Una mirada por continentes y países 
 
 
Los 898 profesionales participantes provienen de América, básicamente del Sur, 
con alguna presencia de América Central, Insular y del Norte y contadas 
excepciones de Europa, Asia y África. (Cuadro 1) 
 
 
Cuadro 1 
Continente Registrados 
* Total 898 
América del Sur 806 
América del Norte 23 
América Central e Insular 21 
Europa 2 
Asia 1 
África 1 
Sin datos 44 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 

 
 
 
Hay datos interesantes: 
 
 
a) La proporción de argentinos y extranjeros es de 62% y 33% respectivamente.  
Simplificando, casi se establece el 2 a 1.   (No informado el país origen el 5%). 
 
 

Argentinos
62%

Extranjeros
33%
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b) Dentro de América del Sur hay más registrados pertenecientes a los países no 
limítrofes que a los limítrofes de Argentina, en una proporción de 4 a 1.  
Ello se corresponde con el hecho de que las mayores poblaciones nacionales se 
encuentran en dichos países. (Cuadro 2) 
 
 
Cuadro 2 
Continente País Registrados 
* Total *  806 
América del Sur Argentina 558 
América del Sur - No Limítrofes * 4 Países 198 
América del Sur - Limítrofes * 5 Países 50 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 

 
 
 
c) Excepto las 3 Guayanas (Guyana, Surinam y Guayana Francesa), todos los 
países de América del Sur están presentes; como así también salvo Belice (habla 
inglesa) están todos los países de América Central y en la América Antillana los dos 
países de habla castellana (Cuba y República Dominicana). 
 
En otras palabras quienes respondieron el presente cuestionario en su gran mayoría 
son oriundos de países con tradición hispana. (Cuadro 3) 
 
 
Cuadro 3 

Continente País Registrados 
* Total *  898 
América del Sur Argentina 558 
América del Sur Colombia 95 
América del Sur Ecuador 64 
América del Sur Venezuela 28 
América del Norte México 22 
América del Sur Bolivia 16 
América del Sur Perú 11 
América del Sur Paraguay 11 
América del Sur Brasil 10 
América del Sur Chile 7 
América del Sur Uruguay 6 
América Central e Insular Panamá 5 
América Central e Insular Honduras 4 
América Central e Insular Rep. Dominicana 4 
América Central e Insular Costa Rica 2 
América Central e Insular Nicaragua 3 
América Central e Insular Cuba 2 
Europa España 2 
África Congo 1 
América Central e Insular El Salvador 1 
América del Norte Estados Unidos 1 
Asia Israel 1 
Sin Datos Sin Datos 44 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 

 



 7 

Un zoom muestra interesados en 346 ciudades de 22 países 
 
 
El interés en realizar un posgrado en la Argentina se encuentra ampliamente 
difundido: los profesionales que respondieron la encuesta provienen básicamente 
de 22 países, distribuidos en 346 ciudades.   
 
En el cuadro 4 rankeamos las primeras 60 ciudades, donde se obtuvieron de 3 a 
más respuestas en cada una de ellas.  Lidera el listado la Ciudad Autónoma de 
Buenos Aires con 72 casos, seguida por Córdoba, Bogotá, Quito y Corrientes.   
La mayor presencia de ciudades extranjeras, se encuentra en 3 países (Colombia, 
Ecuador y Venezuela) con Bogotá, Quito, Cuenca, Caracas, Guayaquil, Barranquilla, 
Medellín y Cali. 
 
Así, las capitales de provincias argentinas se alternan en los primeros puestos con 
importantes ciudades de Latinoamérica, pero lo más significativo es la enorme 
atomización de la demanda potencial de posgrados, favorecida por el avance 
vertiginoso de la Web en la región.  
 
De hecho, el cuadro 5 presenta el mismo fenómeno como distribución de 
frecuencias: mientras el 83% de las localidades registra uno o dos interesados, en 
el otro extremo sólo el 3,5% de las ciudades supera los 10 participantes.  
 
 
Cuadro 4 

Países = 22 

Provincias /  
Departamentos / 

Partidos Total Localidades = 346 
Total 

respuestas 

* Total     833 

Argentina C.A.B.A Ciudad Autónoma de Buenos Aires 72 

Argentina Córdoba Córdoba 33 

Colombia Cundinamarca Bogota 26 

Ecuador Pichincha Quito 20 

Argentina Corrientes Corrientes 18 

Ecuador Azuay Cuenca 14 

Argentina Salta Salta 14 

Argentina Mendoza Mendoza 12 

Argentina Misiones Posadas 12 

Venezuela Distrito Capital Caracas 11 

Ecuador Guayas Guayaquil 10 

Argentina Tucumán San Miguel de Tucumán 10 

Colombia Atlántico Barranquilla 9 

Colombia Antioquia Medellín 9 

Argentina Neuquén Neuquén 9 

Argentina Santa Fe Rosario 9 

Argentina Buenos Aires Resto Bahía Blanca 8 

Colombia Valle del Cauca Cali 8 

Argentina Buenos Aires Resto La Plata 8 

Argentina Catamarca San Fernando del Valle de Catamarca 8 

Argentina San Juan San Juan 8 

Argentina Mendoza San Rafael 8 

Argentina Jujuy San Salvador de Jujuy 8 

Argentina Buenos Aires Resto Mar del Plata 7 

Paraguay Central Asunción 6 

Argentina Formosa Formosa 6 

Argentina La Rioja La Rioja 6 

Argentina Entre Ríos Paraná 6 

Argentina Santa Fe Santa Fe 6 

Colombia Bolívar Cartagena 5 
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Bolivia Murillo La Paz 5 

Argentina Buenos Aires Resto Olavarria 5 

Bolivia Andrés Ibáñez Santa Cruz de la Sierra 5 

Ecuador Tungurahua  Ambato 4 

Colombia Norte de Santander Cúcuta 4 

Ecuador Loja Loja 4 

Ecuador Manabí Manta 4 

Argentina Chaco Resistencia 4 

Argentina Santa Cruz Río Gallegos 4 

Argentina Buenos Aires Área Metro San Justo 4 

Argentina La Pampa Santa Rosa 4 

Argentina Chubut Trelew 4 

Argentina Córdoba Villa María 4 

Argentina Río Negro Allen 3 

Argentina Chubut Comodoro Rivadavia 3 

Argentina Chubut Esquel 3 

Argentina Neuquén Junín de los Andes 3 

Argentina Buenos Aires Área Metro Lanus 3 

Perú Lima Lima 3 

México Michoacán Morelia 3 

Panamá Panamá Panamá 3 

Colombia Risaralda Pereira 3 

Colombia Cauca Popayán 3 

Ecuador Manabí Portoviejo 3 

México Puebla Puebla 3 

Argentina Chubut Puerto Madryn 3 

Colombia Nariño San Juan de Pasto 3 

Argentina Mendoza San Martín 3 

Argentina Santiago del Estero Santiago del Estero 3 

Argentina Buenos Aires Resto Tandil 3 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar           (CONTINUA en el Cuadro I-A del Anexo) 
 
 
Cuadro 5 

RANGO DE INTERESADOS,  
  por localidad 

Total 
Localidades 

Total  
Interesados 

* Total 346 833 

  1 231 231 

2 55 110 

3 17 51 

4 10 40 

5 4 20 

6 5 30 

7 1 7 

8 7 56 

9 4 36 

10 2 20 

11 1 11 

12 2 24 

14 2 28 

18 1 18 

20 1 20 

26 1 26 

33 1 33 

72 1 72 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                            
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En la Argentina predomina la demanda del interior del país 
 
 
Ya dentro de nuestras fronteras, se observa que los profesionales argentinos  
Participantes de la encuesta provienen en su gran mayoría de localidades del 
Interior del país (80%). (Cuadro 6) 
 
Cuadro 6 

Grandes Áreas de Argentina 
Total  

Registrados 
 Total 

Localidades 

* Total 558 100% 217 100% 

Interior 448 80,29% 190 87,56% 

Buenos Aires Área Metro 38 6,81% 26 11,98% 

Ciudad Autónoma de Buenos Aires 72 12,90% 1 0,46% 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
 
 
A nivel de provincia, es Buenos Aires la que cuenta con mayor presencia (15%), 
seguida por la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (13%), Córdoba (10%) y Área 
Metropolitana -24 partidos del Gran Buenos Aires, o sea el 1° y 2° cordón 
industrial- (7%). El ranking completo figura en el Cuadro 7. 
 
Cuadro 7 

Provincias de Argentina 
Total  

Registrados 
 Total 

Localidades 

* Total 558 100% 217 100% 

Buenos Aires Provincia (Resto) 86 15,41% 45 20,74% 

Ciudad Autónoma de Bs. Aires 72 12,90% 1 0,46% 

Córdoba 58 10,39% 17 7,83% 

Buenos Aires Área Metro 38 6,81% 26 11,98% 

Mendoza 30 5,38% 9 4,15% 

Santa Fe 30 5,38% 12 5,53% 

Corrientes 24 4,30% 7 3,23% 

Entre Ríos 24 4,30% 15 6,91% 

Misiones 18 3,23% 6 2,76% 

Neuquén 18 3,23% 6 2,76% 

Chubut 17 3,05% 8 3,69% 

Tucumán 17 3,05% 7 3,23% 

Río Negro 16 2,87% 10 4,61% 

Salta 16 2,87% 3 1,38% 

La Pampa 13 2,33% 10 4,61% 

La Rioja 11 1,97% 5 2,30% 

Jujuy 10 1,79% 3 1,38% 

Catamarca 9 1,61% 2 0.92% 

San Juan 9 1,61% 2 0.92% 

Santa Cruz 9 1,61% 5 2,30% 

Chaco 8 1,43% 4 1,84% 

Santiago del Estero 8 1,43% 6 2,76% 

Formosa 7 1,25% 2 0.92% 

San Luis 7 1,25% 5 2,30% 

Tierra del Fuego 1 0,18% 1 0,46% 

* Sin Datos de Provincia 2 0,36% * * 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Una observación interesante? Tanto la Patagonia en su conjunto (Tierra del Fuego, 
Santa Cruz, Chubut, Río Negro, Neuquén y La Pampa) como la Mesopotamia (Entre 
Ríos, Corrientes y Misiones) registran una demanda superior -cada una de las 
áreas- a la obtenida por la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 
 
Otra forma de visualizar el origen de los profesionales argentinos es por el nivel de 
jerarquía política de las localidades. El cuadro 8 muestra que el 82% de los 
registrados reside en la Capital de alguna jurisdicción política (Nacional, Provincial o 
Departamental).  
 
Cuadro 8 

Localidades por Nivel de  
Jerarquía Política 

Total  
Registrados 

 Total 
Localidades 

* Total 558 100% 217 100% 

Capital Partido 198 35,48% 123 56,68% 

Capital Provincia 186 33,33% 23 10,60% 

Otras Ciudades 86 15,41% 70 32,26% 

Capital País 72 12,90% 1 0,46% 

* Sin Datos 16 2,87% * * 

 
 
El cuadro 9 desagrega por provincia estas 217 ciudades donde residen los 558 
profesionales argentinos que respondieron la encuesta completa.  
 
Cuadro 9 

Provincias de Argentina 
Capital 

País 
Capital 

Provincia 
Capital 
Partido 

Otras 
Ciudades 

 Total 
Localidades 

* Total 1 23 123 70 217 

Ciudad Autónoma de Buenos Aires 1 * * * 1 

Buenos Aires Área Metro * * 13 13 26 

Buenos Aires Provincia (Resto) * 1 36 8 45 

Córdoba * 1 8 8 17 

Entre Ríos * 1 7 7 15 

Santa Fe * 1 7 4 12 

La Pampa * 1 6 3 10 

Río Negro * 1 5 4 10 

Mendoza * 1 7 1 9 

Chubut * 1 3 4 8 

Corrientes * 1 5 1 7 

Tucumán * 1 3 3 7 

Misiones * 1 4 1 6 

Neuquén * 1 3 2 6 

Santiago del Estero * 1 4 1 6 

La Rioja * 1 3 1 5 

San Luis * 1 1 3 5 

Santa Cruz * 1 1 3 5 

Chaco * 1 2 1 4 

Jujuy * 1 2 * 3 

Salta * 1 1 1 3 

Catamarca * 1 1 * 2 

Formosa * 1 * 1 2 

San Juan * 1 1 * 2 

Tierra del Fuego * 1 * * 1 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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II – LA EDAD:  
¿Cuál es la distribución por edades de los interesados en estudiar un 
Posgrado argentino? 

 
 
Una fotografía a la educación continua 
 
Mas allá de las cantidades llama la atención la amplitud del horizonte etario, que va 
desde los recién graduados de 23 años hasta profesionales de 70 que piensan 
estudiar un posgrado argentino. 
 
La distribución de la edad de los participantes de la encuesta fue la siguiente: 

39%
los veinte

35%
los treinta

18%
los cuarenta

7%
+

23 a 30 años

31 a 40 años

41 a 50 años

51 a 60 años

60 a 70 años

 
 
Más significativa resulta la apertura por rangos de 5 años: 
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Rango de Edad  Participantes 

* Total 898 
66 a 70 años 5 
61 a 65 años 3 
56 a 60 años 18 
51 a 55 años 29 
46 a 50 años 111 
41 a 45 años 11 
36 a 40 años 89 
31 a 35 años 148 
26 a 30 años 222 
23 a 25 años 38 

sin datos 224  
 
 
• El pico máximo de 26 a 30 años, aunque aminorado, se extiende hasta los 35. 
• Luego de los 36 años el interés se reduce, para llegar a un mínimo casi absoluto 

entre los 41 y 45 años, período de la vida donde se potencian las obligaciones 
económicas, laborales y familiares a cargo, sobre todo hijos pequeños. 

• Un lustro de "rebote" parece ser la segunda mitad de la década de los cuarenta, 
franja que ocupa el tercer lugar por cantidad de interesados en encarar estudios 
de posgrado (sobre todo a distancia). 

• A partir de los 50, si bien la demanda es mucho menor, se extiende 
asintóticamente hasta los 70 años. (Y no habría que descartar a mayores de 70 
dentro del importante porcentaje que no nos informó su fecha de nacimiento). 
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III – LA ACTITUD: 
¿Cuál es el grado de compromiso ante la posibilidad de encarar un 
Posgrado argentino? 

 
 
Una atracción confirmada 
 
El notable “Estoy decidido”  (47%) o “Estoy evaluando seriamente esta posibilidad” 
(40%) y el “Me estoy Informando” (11%)  ponen en evidencia que la Argentina es 
un polo de atracción interesante para la realización de diferentes estudios de 
posgrado. 
 
En el lote de los más “Decididos” en cada uno de los segmentos nacionales, se 
destacan los bolivianos, luego ecuatorianos, mexicanos, colombianos y argentinos. 
 
En el grupo de los que están “Evaluando” aparecen primero los venezolanos y  
brasileros, seguidos por los paraguayos, argentinos y colombianos.  
 
Entre quienes expresaron el más tibio “Me estoy informando” predominan los 
argentinos.      
 
Cuadro 10                                                                                                              

País Decidido Evaluando Informando Sin Datos 
Total  

Registrados 

* Total 
421 

46,88% 
356 

39,64% 
96 

10,69% 
25 

2,78% 
898  

100% 

Argentina 
253 

45,34% 
231 

41,40% 
63 

11,29% 
11 

1,97% 
558 

100% 

Colombia 
47 

49,47% 
38 

40,00% 
8 

8,42% 
2 

2,11% 
95 

100% 

Ecuador 
39 

60,94% 
21 

32,81% 
2 

1,56% 
2 

1,56% 
64 

100% 

Venezuela 
11 

39,29% 
17 

60,71% * * 
28 

100% 

México 
13 

59,09% 
5 

22,72% 
3 

13,64% 
1 

4,55% 
22 

100% 

Bolivia 
10 

62,50% 
5 

31,25% * 
1 

6,25% 
16 

100% 

Paraguay 
4 

36,36% 
5 

45.45% 
1 

9,09% 
1 

9,09% 
11 

100% 

Perú 
8 

72,72% 
2 

18,18% 
1 

9,09% * 
11 

100% 

Brasil 
4 

40,00% 
5 

50,00% 
1 

10,00% * 
10 

100% 

Chile 4 2 1 * 7 

Uruguay 1 4 1 * 6 

Panamá 1 2 * 2 5 

Honduras * 2 1 1 4 

Republica Dominicana 3 1 * * 4 

Nicaragua 1 * 2 * 3 

Costa Rica * 2 * * 2 

Cuba 1 1 * * 2 

España 1 1 * * 2 

El Salvador * * 1 * 1 

Estados Unidos * 1 * * 1 

Congo 1 * * * 1 

Israel * * 1 * 1 

Sin Datos 
19 

43,18% 
11 

25,00% 
10 

22,72% 
4 

9,09% 
44 

100% 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Agrupando las actitudes de los profesionales participantes de la encuesta por 
Continente, se generó el cuadro 11. 
 
Lo que surge como más significativo, nuevamente, es que los oriundos de países 
no limítrofes de Argentina aparecen como más “Decididos” que los residentes de 
países limítrofes.  
 
 
Cuadro 11 (*) 

 

Países Decidido Evaluando Informando 
Sin 

Datos 
Total  

Registrados 

* Total 

421 
46,88% 
100% 

46,88% 

356 
39,64% 
100% 

39,64% 

96 
10,69% 
100% 

10,69% 

25 
2,78% 
100% 
2,78% 

898  
100% 
100% 
100% 

Argentina 

253 
45,34% 
60,10% 
28,17% 

231 
41,40% 
64,88% 
25,72% 

63 
11,29% 
65,63% 
7,02% 

11 
1,97% 
44,00% 
1,22% 

558 
100% 

62,14% 
62,14% 

Países no Limítrofes de Argentina  
de América del Sur 

105 
53,03% 
24,94% 
11,69% 

78 
39,39% 
21,91% 
8,69% 

11 
5,56% 
11,46% 
1.22% 

4 
2,02% 
16,00% 
0,45% 

198 
100% 

22,05% 
22,05% 

Países Limítrofes de Argentina 

23 
46,00% 
5,46% 
2,56% 

21 
42,00% 
5,90% 
2,34% 

4 
8,00% 
4,17% 
0,45% 

2 
4,00% 
8,00% 
0,22% 

50 
100% 
5,57% 
5,57% 

América del Norte 

13 
56,52% 
3,09% 
1,45% 

6 
26,09% 
1,69% 
0,67% 

3 
13,04% 
3,13% 
0,33% 

1 
4,35% 
4,00% 
0,11% 

23 
100% 
2,56% 
2,56% 

América Central e Insular 

6 
28,57% 
1,43% 
0,67% 

8 
38,10% 
2,25% 
0,89% 

4 
19,05% 
4,17% 
0,45% 

3 
14,29% 
12,00% 
0,33% 

21 
100% 
2,34% 
2,34% 

Otros Países 

2 
50,00% 
0,48% 
0,22% 

1 
25,00% 
0,28% 
0,11% 

1 
25,00% 
1,04% 
0,11% * 

4 
100% 
0,45% 
0,45% 

Sin Datos 

19 
43,18% 
4,51% 
2,12% 

11 
25,00% 
3,09% 
1.22% 

10 
22,72% 
10,42% 
1,11% 

4 
9,09% 
16,00% 
0,45% 

44 
100% 
4,90% 
4,90% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 

 
 
 
 
 
 
(*)  Aclaración: 

Cuando el cruce de información consta de 4 niveles, éstos significan = 

1. valor absoluto 

2. valor porcentual horizontal 

3. valor porcentual vertical 

4. valor porcentual total 
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IV – EL TITULO: 
¿Qué tipo de Posgrado tiene en mente? 

 
 
Especializaciones y Maestrías, a la cabeza 
 
Existen 4 categorías, pero planteadas de tal forma que el interesado podía informar 
más de una opción, de ahí el resultado de 1095 respuestas totales (ver Cuadro 15). 
 
El 40% se inclina por una Especialización, el 32% por una Maestría, el 18% por un 
Doctorado y solo un 10% por un Curso de Posgrado. 
 

 
 
Esta escala de preferencias se da también al analizar por separado los subconjuntos 
de: 
        
       profesionales argentinos                           profesionales extranjeros 

   
 
 
En las 4 titulaciones, en valores absolutos, hay más argentinos que extranjeros. 
 
En Cursos de Posgrado es donde la diferencia es más significativa, estableciéndose 
la relación 3 argentinos por 1 extranjero.  
 
Cuadro 12 

Paises Doctorado Maestría Especialización Curso 
Total de 

respuestas 

* Total 
 

199 
18% 
100% 

347 
32% 
100% 

441 
40% 
100% 

108 
10% 
100% 

1095 
100% 
100% 

Argentinos 
 

141 
20% 
71% 

218 
31% 
63% 

262 
36% 
59% 

91 
13% 
84% 

712 
100% 
65% 

Extranjeros 
 

58 
15% 
29% 

129 
34% 
37% 

179 
47% 
41% 

17 
4% 
16% 

383 
100% 
35% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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Enfoque por Regiones 
 
En los países limítrofes a la Argentina es casi indistinta la preferencia entre 
Especialidad y Maestría. 
 
En los países no limítrofes de América del Sur se inclinan por las Especialidades. 
 
En América Central e Insular y América del Norte el interés se centra en las 
Maestrías. 
 
Las preferencias por un Doctorado son más acentuadas en la Argentina y en las 
áreas ajenas a la América del Sur. 
 
En cuanto a las preferencias por Cursos de Posgrado es por lejos la Argentina la de 
mayor relevancia.   
 
 
Cuadro 13 

Continente Doctorado Maestría 
Especia-  
lización Curso 

Total de 
respuestas 

* Total 

199 
18,17% 
100% 

18,17% 

347 
31,69% 
100% 

31,69% 

441 
40,27% 
100% 

40,27% 

108 
9,86% 
100% 
9,86% 

1095 
100% 
100% 
100% 

Argentina 

141 
19,80% 
70,85% 
12,88% 

218 
30,62% 
62,82% 
19,91% 

262 
36,80% 
59,41% 
23,93% 

91 
12,78% 
84,26% 
8,31% 

712 
100% 

65,02% 
65,02% 

América del Sur - Países Limítrofes 

8 
14,29% 
4,02% 
0,73% 

21 
37,50% 
6,05% 
1,92% 

23 
41,07% 
5,22% 
2,10% 

4 
7,14% 
3,70% 
0,37% 

56 
100% 
5,11% 
5,11% 

América del Sur - Países no Limítrofes 

25 
11,21% 
12,56% 
2,28% 

65 
29,15% 
18,73% 
5,94% 

128 
57,40% 
29,02% 
11,69% 

5 
0,45% 
4,63% 
0,46% 

223 
100% 

20,37% 
20,37% 

América Central e Insular 

5 
20% 

2,51% 
0,46% 

10 
40% 

2,88% 
0,91% 

8 
32% 

1,81% 
0,73% 

2 
8% 

1,85% 
0,18% 

25 
100% 
2,28% 
2,28% 

América del Norte 

5 
20,83% 
2,51% 
0,46% 

15 
62,50% 
4,32% 
1,37% 

4 
16,67% 
0,91% 
0,37% * 

24 
100% 
2,19% 
2,19% 

Otros Países 

2 
50% 

1,01% 
0,18% 

1 
25% 

0,29% 
0,09% * 

1 
25% 

0,93% 
0,09% 

4 
100% 
0,37% 
0,37% 

Sin Datos 

13 
25,49% 
6,53% 
1,19%  

17 
33,33% 
4,90% 
1,55%  

16 
31,37% 
3,63% 
1,46%  

5 
9,80% 
4,63% 
0,46%  

51 
100% 
4,66% 
4,66%  

Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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Enfoque por País: 
 
Analizando las preferencias por país de origen, las Especializaciones se destacan en 
Ecuador, Colombia, Chile, Perú, Paraguay, Venezuela, Bolivia y Argentina. 
 
En cambio México y Brasil se inclinan fuertemente por las Maestrías; en menor 
medida también Perú, Venezuela, Uruguay, Bolivia, Paraguay y Argentina. 
 
El interés por los Doctorados se concentra en México, Brasil y Argentina, con menor 
cuantía en Paraguay, Chile, Ecuador, Uruguay, Venezuela, Bolivia y Colombia. 
 
Los Cursos de Posgrados se destacan, nuevamente, sólo en Argentina.  
 
Cuadro 14 

Continente Países Doctorado Maestría 
Especiali-  

zacion Curso Total 

* Total   

199 
18,17% 
100% 

18,17% 

347 
31,69% 
100% 

31,69% 

441 
40,27% 
100% 

40,27% 

108 
9,86% 
100% 
9,86% 

1095 
100% 
100% 
100% 

Argentina Argentina 

141 
19,80% 
70,85% 
12,88% 

218 
30,62% 
62,82% 
19,91% 

262 
36,80% 
59,41% 
23,93% 

91 
12,78% 
84,26% 
8,31% 

712 
100% 

65,02% 
65,02% 

América del Sur – Países Limítrofes Bolivia 

2 
11,11% 
1,42% 
0,18% 

6 
33,33% 
1,73% 
0,55% 

8 
44,44% 
1,81% 
0,73% 

2 
11,11% 
1,85% 
0,18% 

18 
100% 
1,64% 
1,64% 

América del Sur – Países Limítrofes Brasil 

2 
20,00% 
1,42% 
0,18% 

6 
60,00% 
1,73% 
0,55% 

2 
20,00% 
0,45% 
0,18% * 

10 
100% 
0,91% 
0,91% 

América del Sur – Países Limítrofes Chile 

1 
14,29% 
0,50% 
0,09% 

2 
28,57% 
0,58% 
0,18% 

4 
57,14% 
0,91% 
0,37% * 

7 
100% 
0,64% 
0,64% 

América del Sur – Países Limítrofes Paraguay 

2 
15,38% 
1,42% 
0,18% 

4 
30,77% 
1,15% 
0,37% 

7 
53,85% 
1,59% 
0,64% * 

13 
100% 
1,19% 
1,19% 

América del Sur – Países Limítrofes Uruguay 

1 
12,50% 
0,50% 
0,09% 

3 
37,50% 
0,86% 
0,27% 

2 
25,00% 
0,45% 
0,18% 

2 
25,00% 
1,85% 
0,18% 

8 
100% 
0,73% 
0,73% 

América del Sur – Países no 
Limítrofes Colombia 

11 
10,68% 
5,53% 
1,00% 

30 
29,13% 
8,65% 
2,74% 

61 
59,22% 
13,83% 
5,57% 

1 
0,97% 
0,93% 
0,09% 

103 
100% 
9,41% 
9,41% 

América del Sur – Países no 
Limítrofes Ecuador 

10 
13,33% 
5,03% 
0,91% 

16 
21,33% 
4,61% 
1,46% 

45 
60,00% 
10,20% 
4,11% 

4 
5,33% 
3,70% 
0,37% 

75 
100% 
6,85% 
6,85% 

América del Sur – Países no 
Limítrofes Perú * 

5 
45,45% 
1,44% 
0,46% 

6 
54.54% 
1,36% 
0,55% * 

11 
100% 
1,00% 
1,00% 

América del Sur - Países no 
Limítrofes Venezuela 

4 
11,76% 
2,01% 
0,37% 

14 
41,18% 
4,03% 
1,28% 

16 
47,06% 
3,63% 
1,46% * 

34 
100% 
3,11% 
3,11% 
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Cuadro 14 (continuación) 
 
 
Continente Países Doctorado Maestría 

Especiali-  
zacion Curso Total 

América Central e Insular Costa Rica * * 2 1 3 

América Central e Insular Cuba 2 1 * * 3 

América Central e Insular El Salvador * * 1 * 1 

América Central e Insular Honduras * 3 1 * 4 

América Central e Insular Nicaragua 1 1 1 * 3 

América Central e Insular Panamá 1 3 2 * 6 

América Central e Insular 
Republica 
Dominicana 1 2 1 1 5 

América del Norte 
Estados 
Unidos * 1 * * 1 

América del Norte México 

5 
21,74% 
3,55% 
0,46% 

14 
60,87% 
4,03% 
1,28% 

4 
17,39% 
0,91% 
0,37% * 

23 
100% 
2,10% 
2,10% 

Otros Países Congo 1 * * * 1 

Otros Países España * 1 * 1 2 

Otros Países Israel 1 * * * 1 

Sin Datos Sin Datos 

13 
25,49% 
6,53% 
1,19% 

17 
33,33% 
4,90% 
1,55% 

16 
31,37% 
3,63% 
1,46% 

5 
9,80% 
4,63% 
0,46% 

51 
100% 
4,66% 
4,66% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
 
 
 
Respuestas múltiples 
 
En el cuadro 15 se presenta con mayor precisión la distribución de las respuestas 
sobre preferencias entre títulos de Posgrados.  
 
El 80% se inclina rotundamente por la respuesta única, señalando un solo título de 
las 4 opciones presentadas (Doctorado, Maestría, Especialidad o Curso). 
 
En el 20% de los casos restantes se destacan la combinación “Maestría y 
Especialidad”, luego “Maestría y Doctorado” y en menor medida “Especialidad y 
Curso”. 
 
Cuadro 15 

Combi- 
nación Elementos Preferencia por Tipo de Posgrados Doctorado Maestría 

Especia-  
lización Curso 

Total 
Respuestas 

Total  
Registrados 

* * * Total 199 347 441 108 1095 898 

1 1 Solo un tipo de Posgrado 125 219 324 51 719 719 

2 2 Maestría y Especialidad * 49 49 * 98 49 

3 2 Doctorado y Maestría 39 39 * * 78 39 

4 2 Especialidad y Curso * * 28 28 56 28 

5 2 Maestría y Curso * 6 * 6 12 6 

6 2 Doctorado y Especialidad 5 * 5 * 10 5 

7 2 Doctorado y Curso 5 * * 5 10 5 

8 3 Doctorado, Maestría y Especialidad 17 17 17 * 51 17 

9 3 Maestría, Especialidad  y Curso * 10 10 10 30 10 

10 3 Doctorado, Especialidad y Curso 1 * 1 1 3 1 

11 4 Doctorado, Maestría, Esp. y Curso 7 7 7 7 28 7 

* * Sin datos * * * * * 12 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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V – LA MODALIDAD: 
¿Qué modalidad de dictado preferiría? ¿Por qué? 

 
 
Posgrados a distancia y presenciales, mano a mano 
 
El análisis de los datos agregados demostró un equilibrio de la demanda por las 
modalidades A Distancia y Presencial, ambas cercanas al 40%.  La modalidad 
semipresencial obtiene el 20% de las preferencias. 
 

Semipresencial
20%

Presencial
37%

A Distancia
38%

 
Total 

Modalidad Registrados 

* Total 898 

A Distancia 341 

Presencial 334 

Semipresencial 181 

Indistinto 30 

Sin datos 12 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
 
Cuando se preguntó si "los posgrados presenciales cubren sus expectativas?", la 
mayoría respondió afirmativamente, argumentando el "buen nivel académico" de 
los titulares de cátedra, así como la gran "variedad de opciones" y el "prestigio 
institucional".   En cambio, fueron muy escasas las opiniones sobre los posgrados a 
distancia ofrecidos desde la Argentina, aunque hubo quienes señalaban poca 
cantidad de ofertas educativas. 
 
 
Modalidad vs. Actitud 
 
Al vincular las modalidades y la actitud de encarar un posgrado en la Argentina, se 
observa que:.  

• En la modalidad a distancia predominan las opciones “Estoy decidido” y 
“Estoy evaluando” en porcentajes similares, superiores al 40% de los casos.  

• En la modalidad semipresencial la opción “Estoy decidido” es levemente 
inferior a “Estoy evaluando”. 

• La modalidad presencial es la que evidencia el mayor porcentaje de 
candidatos ya decididos a realizar un posgrado en el país (55%).  

 
Cuadro 16 

Actitud 

Modalidad Decidido Evaluando Informando 
Sin 

Datos 
Total  

Registrados 

* Total 
421 

46,88% 
356 

39,64% 
96 

10,69% 
25 

2,79% 
898  

100% 

A Distancia 
 

148 138 46 9 341 

Presencial 184 119 28 3 334 

Semipresencial 71 85 19 6 181 

Indistinto 14 13 3 * 30 

Sin datos 4 1 * 7 12 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                                                                                                              
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Modalidad vs. Titulación 
 
Al combinar las respuestas sobre preferencias de modalidad de dictado de los 
posgrados con los títulos buscados (éstos podían ser más de uno por lo cual el total 
de respuestas obtenidas fue de 1095) se observa que: 
 

• En todas las modalidades se repite el mayor interés por las 
Especializaciones, seguidas de cerca por las Maestrías.  Entre ambas 
titulaciones superan el 70 por ciento de las preferencias. 

• También para los doctorados las preferencias son homogéneas, rondando 
en todas las modalidades el 18 % de las respuestas. 

• El relativamente escaso interés por los cursos (10%) se distribuye en 
cambio con un mayor acento en los posgrados a distancia frente al resto de 
las modalidades. 

 
Cuadro 17 

Títulos 

Modalidad 
 Doctorado Maestría 

Especia-  
lizacion Curso 

Total 
respuestas 

* Total 
 

199 
18% 

347 
32% 

441 
40% 

108 
10% 

1095 
100% 

A Distancia 
 

82 
19% 

140 
33% 

147 
35% 

55 
13% 

424 
100% 

Presencial 
 

55 
16% 

102 
30% 

157 
48% 

21 
6% 

335 
100% 

Semipresencial 
 

59 
20% 

93 
32% 

119 
41% 

21 
7% 

292 
100% 

 
Indistinto / sin 
datos 

3 
7% 

12 
27% 

18 
41% 

11 
25% 

44 
100% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
 
 
 
Ahora bien, si estos resultados se abren por origen de las respuestas entre 
argentinos y extranjeros, la aparente similitud de los datos globales desaparece y 
en cambio surgen interesantes diferencias entre ambos grupos. 
 
Presentamos aquí el cuadro y en la página siguiente los gráficos ilustrativos: 
 
Cuadro 18 

Títulos  
Modalidad 
por origen de las respuestas 
 Doctorado Maestría 

Especializa-
ción Curso 

Total 
respuestas 

Argentinos 141 218 262 91 712 

* Modalidad A Distancia  66 98 122 48 334 

* Modalidad Semipresencial 42 56 63 18 179 

* Modalidad Presencial 30 54 62 15 161 

* Modalidad  Indistinta – s/d 3 10 15 10 38 

Extranjeros 58 129 179 17 383 

* Modalidad A Distancia  16 42 25 7  90 

* Modalidad Semipresencial 17 37 56 3 113 

* Modalidad Presencial 25 48 95 6 174 

* Modalidad  Indistinta – s/d * 2 3 1    6 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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                    DEMANDA DE ESPECIALIZACIONES 
 
 
               Argentinos                                Extranjeros 
 

  
 
 
Primera sorpresa:  Analizando la demanda de Especializaciones, son los argentinos 
quienes se inclinan mayoritariamente por la modalidad a distancia (46%), mientras 
que entre los extranjeros predomina abiertamente el interés en la modalidad 
presencial (53%), o sea que están pensando en viajar a la Argentina para encarar 
aquí su especialización. 
 
 
 
 
 
 
                             DEMANDA DE MAESTRIAS 
 
 
               Argentinos                                Extranjeros 
 

     
 
 
La demanda de Maestrías también refleja la preferencia de los argentinos por los 
posgrados a distancia (44%), pero aquí los extranjeros reparten en proporciones 
equivalentes su interés por las modalidades presencial (33%) y a distancia (36%) 
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                           DEMANDA DE DOCTORADOS 
 
 
               Argentinos                                  Extranjeros 
 

      
 
 
Los Doctorados confirman las preferencias de argentinos por la modalidad a 
distancia, mientras los extranjeros se inclinan por viajar a la Argentina para 
estudiar en forma presencial. 
 
Encontramos muy inesperados estos resultados, pues siempre supusimos que en el 
interés de los extranjeros por los posgrados argentinos dominaría la posibilidad de 
encarar estudios a distancia.  Por ello dedicaremos el capitulo VI a analizar en 
profundidad las preferencias de los extranjeros discriminadas por país de origen.  
 
 
 
Modalidad vs. Edad 
 
En otro nivel de desagregación se encontró una fuerte correlación entre la 
modalidad preferida y la edad de los participantes de la encuesta, que se resume 
en una frase: “a menor edad, mayor preferencia por la modalidad Presencial” 
(Ver Cuadro 19). 
 

Los mayores de 35 años se inclinan abiertamente por los posgrados A Distancia, 
mientras los comprendidos entre los 23 y 35 años prefieren los presenciales.  Las 
razones fueron bien explicitadas y se analizan en el punto siguiente. 
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Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                        
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Cuadro 19 
 

  
Rango de 
Edades 

  
Modalidad de dictado 

 

(años)     Semi       Total 

  A Distancia Presencial Presencial Indistinto Sin Datos Registrados 

              

Totales 341 334 181 30 12 898 

  37,97% 37,19% 20,16% 3,34% 1,34% 100% 

  100% 100% 100% 100% 100% 100% 

66 a 70 2 * 2 1 * 5 

  40%   40% 20%   100% 

  0,60%   1,10% 3,33%   0,56% 

61 a 65 2 * 1 * * 3 

  66,67%   33.33%     100% 

  0,60%   0,55%     0,33% 

56 a 60 11 2 5 * * 18 

  61,11% 11,11% 27,78%     100% 

  3,23% 0,60% 2,76%     2,00% 

51 a 55 21 1 6 1 * 29 

  72,41% 3,45% 20,69% 3,45%   100% 

  6,16% 0,30% 3,31% 3,33%   3,23% 

46 a 50 77 6 26 2 * 111 

  69,37% 5,41% 23,42% 1,80%   100% 

  22,58% 1,80% 14,36% 6,67%   12,36% 

41 a 45 * 11 * * * 11 

    100%       100% 

    3,29%       1,22% 

36 a 40 39 26 20 3 1 89 

  43,80% 29,21% 22,47% 3,37% 1,12% 100% 

  8,80% 7,78% 11,05% 10% 8,33% 9,91% 

31 a 35 55 61 26 6 * 148 

  37,16% 41,22% 17,57% 4,05%   100% 

  16,13% 18,26% 14,36% 20%   16,48% 

26 a 30 48 113 45 14 2 222 

  21,62% 50,90% 20,27% 6,31% 0,90% 100% 

  14,08% 33,83% 24,86% 46,67% 16,67% 24,72% 

23 a 25 7 27 3 1 * 38 

  18,42% 71,05% 7,89% 2,63%   100% 

  2,05% 8,08% 1,66% 3,33%   4,23% 

Sin Datos 79 87 47 2 9 224 

  35,27% 38,83% 20,98% 0,89% 4,02% 100% 

  23,17% 26,05% 25,97% 6,67% 75% 24,94% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Las razones esgrimidas 
 
Cuando se analizaron los “por qué” (razones, causales) de la preferencia a 
determinada modalidad para realizar un posgrado argentino, se hallaron 
innumerables motivos, que hemos decidido agrupar en grandes conceptos.   
 
Las cifras figuran en el Cuadro V-A del Anexo Estadístico.   
 
Aquí reproducimos algunas de las respuestas más ilustrativas:  
 
 
Trabajo – (Restricción Laboral) = es la más significativa con casi el 18 % 
de participación en las razones; está especialmente vinculada a la modalidad A 
Distancia y en menor cuantía a la Semipresencial.  A manera de ejemplo van estas 
respuestas:  
 
“Cuestiones laborales”, “Debido a que ejerzo mi profesión en el área de la Salud y Educación”, 
“Por el escaso tiempo de que dispongo con mi trabajo”, “Por lo horarios laborales”, “Por mi 
actividad laboral, me es difícil concurrir a la actividad presencial”, “Por mi trabajo como 
docente”, “Por mis diferentes ocupaciones en México…”, “Por problemas laborales”,  
“Porque trabajo y vivo en Ecuador”, “Por razones de trabajo, no me dejan salir a estudiar, se 
me hace mas fácil asistir una vez al mes... quiero estudiar!!!”, “Porque estoy en la ciudad de 
Mercedes y salgo de trabajar a las 15 hs lo que me imposibilita cumplir un horario estricto”,  
“Trabajo como servidor publico”, “Trabajo y puedo hacerlo desde Internet”, etc.… 

 
 
 

Distancia – (Restricción Desplazamiento) = logra cerca del 17 %; vinculada 
a las modalidades A Distancia y Semipresencial. La presente categoría aglutina a 
los literales como: 
 
“Estoy en el centro de la Provincia de Bs. As. y se me dificulta viajar”, “Por los viajes asociada a 
la situación económica actual ya que recién me estoy desempeñando”, “Porque estoy lejos  
de las distintas facultades”, “Por que vivo en México y aun no hay nada al respecto”,  
“Por problemas de movilidad y distancia”, “Soy docente en ejercicio lo que me impide  
disponer de tiempo para viajar a un centro educativo a realizar los estudios pertinentes”,  
“Vivo en una localidad de la provincia de Catamarca que dista de ciudades que posean centros 
educativos.”, etc.… 

 
 
 
Escasez de Tiempo – (Restricción  Horaria) = obtiene el 8 %, y está 
fuertemente asociada a la modalidad A Distancia y en menor medida a la 
Semipresencial. Agrupa a literales tales como:  
 
“Cuestiones de tiempo para cursar porque tengo mucho trabajo y un hijo pequeño”,  
“Por los tiempos. Todos comienzan a las 18:30 hs. y hoy por hoy todos trabajamos a esa hora”, 
“Porque no dispongo de tiempo para viajar. Necesito profundizar mi carrera para ascender en 
mi cargo ya que trabajo hace 15 años en áreas de Comunicación.”, “Por ser mais cômodo e 
dentro das minhas disponibilidades em estudar em casa”, ”Porque los tiempos de estudio los 
regulo de acuerdo a mis necesidades, puedo estudiar en mi casa sin perjudicar mi horario de 
trabajo”, ”porque no cuento con tiempos en la semana para asistir a clases, podría ser un 
semipresencial.”,  etc…. 
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Relación Docente / Alumno / Colegas = con un 5 % de participación en los 
argumentos, está fuertemente vinculada a la modalidad Presencial y lejanamente a 
la Semipresencial.  Esta categoría aglutina opiniones de esta naturaleza:  
 
“Considero que la interacción constante con los docentes en un programa de maestría permite 
hacer un tejido de información más dinámico”,  ”Es una especialidad quirúrgica que requiere 
entrenamiento y mejor destrezas manuales, además de asesoramiento de colegas de mayor 
trascendencia para el aprendizaje óptimo de la especialidad”,  ”Lo prefiero a las otras 
modalidades, ya que me permite establecer contacto con otras personas dentro del campo de 
interés”,  ”Me parece mucho mas rico para compartir opiniones, experiencias vividas”,  ”Por el 
contacto directo con los instructores y compañeros”,  ”Porque es una posibilidad para 
profundizar en mi área, ya que soy licenciado en Sociología, además de la oportunidad de 
intercambiar con especialistas de otras latitudes y conocer los enfoques con que abordan 
ciertas temáticas”, etc.… 

 
 
 
Costos – (Restricción Económica) = con un peso cercano al 4%, básicamente 
fundamenta la modalidad A Distancia. Esta categoría contiene razones 
contundentes: 
 
“El costo para viajar y residir no estaría a mi alcance”, ”No tengo los medios económicos para 
solventar los gastos extras que se necesitan para vivir en el país”,  ” Porque vivo en la frontera 
y los costos me imposibilitan viajar”, “Porque es difícil trasladarse a otro lugar por los costos y 
por el trabajo que se debe cumplir”, ”Por las distancias y los costos que se originan y por no 
vivir en el lugar donde se dicta el posgrado”, etc.… 

 
 
 

Familia – (Restricción Familiar) = logra el 3 % de los argumentos, y se 
encuentra justificando solamente a las modalidades A Distancia y Semipresencial. 
Algunos ejemplos: 
 
“Por mi trabajo y mis hijos”,  “Porque me encuentro en la ciudad de Malargüe en Mendoza, a 
400 kilómetros de la capital y tengo una familia con un bebé chico siendo imposible 
movilizarme a la capital por mucho tiempo”,  ”Vivo en Bolivia, soy padre de tres hijos”,  “Porque 
por el momento razones económicas y familiares -hijos pequeños-, podrían impedirme viajar 
seguido.”,  “Por que tengo un hijo pequeño”,  etc.…. 
 
 
 

Oferta Inexistente  = con un 2,06% esta categoría se encuentra vinculada a las 
modalidades A Distancia y Semipresencial. Agrupa a conceptos como: 
 
“Por que vivo en México y aun no hay nada al respecto”,  “Porque en mi ciudad no hay”, 
“Porque estoy radicada en la ciudad de Púan la cual no me brinda la posibilidad de asistir a 
posgrados”,  “Vivo en Comodoro Rivadavia, soy profesora y Lic. en Ciencias de la Educación y 
no tengo ofertas para continuar mis estudios”,  “Vivo en una provincia alejada de las 
universidades que ofrecen posgrados en Derecho Civil”,  “Por mi lugar de residencia en Salta 
donde no se dictan posgrados en el área de matemática”,  etc.…  

 
 
Existen otras categorías pero todas con una participación menor al 1%. Se 
encuentran detalladas en el Anexo Estadístico (Ver Cuadro V-A).    
Es importante aclarar que en la modalidad presencial, si bien el rubro “Otras 
Razones” es el de mayor peso -con más del 50% de las opiniones-, su dispersión en  
motivos y argumentos diferentes es tan grande que optamos por agruparlas en una 
categoría bolsa.  
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Los elementos determinantes de un posgrado a distancia 
 
 
En particular, al subconjunto de quienes estaban a favor de realizar estudios de 
posgrado a distancia se les consultó sobre “qué elementos tomaría más en cuenta 
para realizarlos?” 
 
Entre los factores que más pesan para decidirse se destaca aquí la claridad y 
facilidad de la metodología a emplear (68% de las opiniones), y en segundo lugar –
todos con más del 50 por ciento- el costo, la posibilidad de rendir examen a 
distancia y el mecanismo de consultas y tutorías. 
 
En orden decreciente, los porcentajes obtenidos (sobre un total de 387 respuestas) 
fueron: 
 
 

 
1 

 
La claridad y facilidad de la metodología a emplear 

 
68% 

 
2 

  
El costo y forma de pago del Posgrado 

 
56% 

 
3 

  
La posibilidad de rendir examen A Distancia 

 
52% 

 
4 

  
La descripción del mecanismo de consultas y tutorías 

 
51% 

 
5 

  
La existencia de aulas virtuales o satelitales 

 
41% 

 
6 

  
La entrega de materiales de estudio on -line 

 
36% 

 
7 

  
La entrega de materiales de estudio vía correo 

 
29% 

 
8 

  
La plataforma tecnológica del Posgrado on-line 

 
29% 

 
9 

  
La posibilidad de rendir examen en forma presencial 

 
18% 

 
10 

  
Otro elemento (acreditación, becas, duración, etc.) 

                
              Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 26 

VI – PREFERENCIAS POR PAIS DE ORIGEN: 
¿Son similares las demandas de título y modalidad entre los 
diferentes países? 

 
 
 

Como ya adelantamos en el capítulo anterior, aquí examinaremos las particulares 
preferencias de los encuestados extranjeros por país de origen, cruzando los 
datos de titulación para cada modalidad relevante. 
 

En el Anexo Estadístico (Cuadros VI-A, VI-B  y VI-C) se presentan los datos completos 
desagregados por país. 
 
 
1- POSGRADOS A DISTANCIA:  
 

La modalidad a distancia, preferida por los argentinos, es la menos demandada 
desde el exterior, con pocas excepciones (Ver Cuadro VI-A del Anexo): 
 

• Especialidad  a distancia =  alguna participación –muy baja- entre los 
países limítrofes. 
 

• Maestría  a distancia = es el único título con cierta preferencia por parte 
de interesados de las Américas (Sur, Centro y Norte). 
 

• Doctorado a distancia = algunas menciones de México, Colombia y 
Ecuador. 
 

• Cursos a distancia = muy poco interés entre los extranjeros. 
 

 
Cuadro 20 

Títulos de POSGRADOS A DISTANCIA  
 
 
Grandes Áreas 

Docto- 
rado Maestría 

Especia-  
lizacion Curso Total 

* Total 
 

82 
19,34% 

140 
33,02% 

147 
34,67% 

55 
12,97% 

424 
100% 

Argentina 
 

66 
19,76% 

98 
29,34% 

122 
36,53% 

48 
14,37% 

334 
100% 

América del Sur - Países Limítrofes 
 

1 
7,14% 

6 
42,86% 

6 
42,86% 

1 
7,14% 

14 
100% 

América del Sur - Países no 
Limítrofes 

7 
16,28% 

21 
48,84% 

13 
30,23% 

2 
4,65% 

43 
100% 

América Central e Insular 
 

1 
14,29% 

4 
57,14% 

1 
14,29% 

1 
14,29% 

7 
100% 

América del Norte 
 

4 
40% 

5 
50% 

1 
10% * 

10 
100% 

Otros Países 
 

1 
100% * * * 

1 
100% 

Sin Datos 
 

2 
13,33% 

6 
40% 

4 
26,67% 

3 
20% 

15 
100% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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2- POSGRADOS PRESENCIALES: 
 
 
 
Fuertemente demandados por los extranjeros, se destacan (Cuadro VI-B del Anexo): 
 
 
 

• Especialidad  presencial =  Es la principal preferencia de los profesionales 
sudamericanos, sobre todo en Venezuela y Colombia. 

 
 
• Maestría  presencial = Segunda en importancia en toda América, con 

fuerte incidencia entre los interesados de Ecuador, Colombia y Bolivia. 
 
 
• Doctorado presencial = Prevalece el interés de los profesionales de 

Colombia, Ecuador y Venezuela. 
 
 

• Cursos presenciales = de escasa relevancia, prácticamente inexistente 
entre los extranjeros. 
 

 
 

 
Cuadro 21 

Títulos de POSGRADOS PRESENCIALES Grandes Áreas 
 
 

Docto- 
rado Maestría 

Especia-  
lizacion Curso Total 

* Total 
55 

16,42% 
102 

30,45% 
157 

46,87% 
21 

6,27% 
335 

100% 

Argentina 
30 

18,63% 
54 

33,54% 
62 

38,51% 
15 

9,32% 
161 

100% 

América del Sur - Países Limítrofes 
2 

7,14% 
9 

32,14% 
15 

53,57% 
2 

7,14% 
28 

100% 

América del Sur - Países no 
Limítrofes 

14 
12,84% 

26 
23,85% 

67 
61,47% 

2 
1,83% 

109 
100% 

América Central e Insular 
3 

21,43% 
5 

35,71% 
6 

42,86% * 
14 

100% 

América del Norte * 
2 

40% 
3 

60% * 
5 

100% 

Otros Países * 
1 

50% * 
1 

50% 
2 

100% 

Sin Datos 
6 

37,50% 
5 

31,25% 
4 

25% 
1 

6,25% 
16 

100% 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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3- POSGRADOS SEMIPRESENCIALES: 
 
 
 
Segundos en el interés evidenciado por los extranjeros, para cada título dictado con 
la modalidad semipresencial se destacan (Ver Cuadro VI-C del Anexo): 
 
 
 

• Especialidad  semipresencial =  fuera de la Argentina la eligen desde 
Ecuador y Colombia. En el resto de los países inexistente. 
 
 

• Maestría  semipresencial = México y Venezuela, con pocos casos pero 
neto predominio. (Mucho interés por parte de argentinos). 
 

 
• Doctorado semipresencial = presencia en todas las áreas americanas, 

aunque pocos casos frente a la demanda de argentinos. 
 
 

• Cursos semipresenciales = opción prácticamente inexistente entre los 
extranjeros. 
 
 
 
 

Cuadro 22 
Títulos de POSGRADOS SEMIPRESENCIALES 

Grandes Áreas 
 

Docto- 
rado Maestría 

Especia-  
lizacion Curso Total 

* Total 
59 

20,21% 
93 

31,85% 
119 

40,75% 
21 

7,19% 
292 

100% 

Argentina 
42 

23,46% 
56 

31,28% 
63 

35,20% 
18 

10,06% 
179 

100% 

América del Sur - Países Limítrofes 
5 

41,67% 
5 

41,67% 
1 

8,33% 
1 

8,33% 
12 

100% 

América del Sur - Países no 
Limítrofes 

3 
4,48% 

17 
25,37% 

46 
68,66% 

1 
1,49% 

67 
100% 

América Central e Insular 
2 

50% 
1 

25% 
1 

25% * 
4 

100% 

América del Norte 
1 

11,11% 
8 

88,89% * * 
9 

100% 

Otros Países 
1 

100% * * * 
1 

100% 

Sin Datos 
5 

25% 
6 

30% 
8 

40% 
1 

5% 
20 

100% 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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En el Cuadro 23 figuran las respuestas obtenidas por país, modalidad y titulación.   
En relación al volumen de interesados predomina Argentina en todas las 
modalidades;  también se destacan Colombia, Ecuador, Venezuela y México. 
 
Cuadro 23 

Respuestas por título y totales 
 

    Países 
 

Docto- 
rado Maestría 

Especia-  
lizacion Curso Total 

* Total 199 347 441 108 1095 

Argentina 141 218 262 91 712 

* Argentina A Distancia  66 98 122 48 334 

* Argentina Semipresencial 42 56 63 18 179 

* Argentina Presencial 30 54 62 15 161 

* Argentina Indistinto 3 9 15 9 36 

* Argentina Sin Datos * 1 * 1 2 

Bolivia 2 6 8 2 18 

* Bolivia A Distancia  1 1 1 1 4 

* Bolivia Semipresencial * * * * * 

* Bolivia Presencial 1 4 6 1 12 

* Bolivia Indistinto * 1 1 * 2 

* Bolivia Sin Datos * * * * * 

Brasil 2 6 2 * 10 

* Brasil A Distancia  * 2 1 * 3 

* Brasil Semipresencial 2 3 * * 5 

* Brasil Presencial * 1 1 * 2 

* Brasil Indistinto * * * * * 

* Brasil Sin Datos * * * * * 

Chile 1 2 4 * 7 

* Chile A Distancia  * 1   * 1 

* Chile Semipresencial 1 * 1 * 2 

* Chile Presencial * 1 3 * 4 

* Chile Indistinto * * * * * 

* Chile Sin Datos * * * * * 

Paraguay 2 4 7 * 13 

* Paraguay A Distancia  * 1 4 * 5 

* Paraguay Semipresencial 1 1 * * 2 

* Paraguay Presencial 1 2 3 * 6 

* Paraguay Indistinto * * * * * 

* Paraguay Sin Datos * * * * * 

Uruguay 1 3 2 2 8 

* Uruguay A Distancia  * 1 * * 1 

* Uruguay Semipresencial 1 1 * 1 3 

* Uruguay Presencial * 1 2 1 4 

* Uruguay Indistinto * * * * * 

* Uruguay Sin Datos * * * * * 

Colombia 11 30 61 1 103 

* Colombia A Distancia  3 12 6 * 21 

* Colombia Semipresencial 2 4 6 * 12 

* Colombia Presencial 6 14 48 1 69 

* Colombia Indistinto * * 1 * 1 

* Colombia Sin Datos * * * * * 
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Ecuador 10 16 45 4 75 

* Ecuador A Distancia  3 3 5 2 13 

* Ecuador Semipresencial 1 2 39 1 43 

* Ecuador Presencial 5 10 * 1 16 

* Ecuador Indistinto 1 1 1 * 3 

* Ecuador Sin Datos * * * * * 

Perú * 5 6 * 11 

* Perú A Distancia  * 3 1 * 4 

* Perú Semipresencial * * 1 * 1 

* Perú Presencial * 2 4 * 6 

* Perú Indistinto * * * * * 

* Perú Sin Datos * * * * * 

Venezuela 4 14 16 * 34 

* Venezuela A Distancia  1 3 1 * 5 

* Venezuela Semipresencial * 11 * * 11 

* Venezuela Presencial 3 * 15 * 18 

* Venezuela Indistinto * * * * * 

* Venezuela Sin Datos * * * * * 

Costa Rica * * 2 1 3 

* Costa Rica A Distancia  * * 1 1 2 

* Costa Rica Semipresencial * * * * * 

* Costa Rica Presencial * * 1 * 1 

* Costa Rica Indistinto * * * * * 

* Costa Rica Sin Datos * * * * * 

Cuba 2 1 * * 3 

* Cuba A Distancia  * * * * * 

* Cuba Semipresencial * * * * * 

* Cuba Presencial 2 1 * * 3 

* Cuba Indistinto * * * * * 

* Cuba Sin Datos * * * * * 

El Salvador * * 1 * 1 

* El Salvador A Distancia  * * * * * 

* El Salvador Semipresencial * * 1 * 1 

* El Salvador Presencial * * * * * 

* El Salvador Indistinto * * * * * 

* El Salvador Sin Datos * * * * * 

Honduras * 3 1 * 4 

* Honduras A Distancia  * 1 * * 1 

* Honduras Semipresencial * * * * * 

* Honduras Presencial * 2 1 * 3 

* Honduras Indistinto * * * * * 

* Honduras Sin Datos * * * * * 

Nicaragua 1 1 1 * 3 

* Nicaragua A Distancia  1 1 * * 2 

* Nicaragua Semipresencial * * * * 1 

* Nicaragua Presencial * * 1 *   

* Nicaragua Indistinto * * * * * 

* Nicaragua Sin Datos * * * * * 
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Panamá 

 
1 

 
3 

 
2 

 
* 

 
6 

* Panamá A Distancia  * 2 * * 2 

* Panamá Semipresencial 1 * * * 1 

* Panamá Presencial * 1 2 * 3 

* Panamá Indistinto * * * * * 

* Panamá Sin Datos * * * * * 

Republica Dominicana 1 2 1 1 5 

* Republica Dominicana A Distancia  * * * * * 
* Republica Dominicana 
Semipresencial * 1 * * 1 

* Republica Dominicana Presencial 1 1 1   3 

* Republica Dominicana Indistinto * * * * * 

* Republica Dominicana Sin Datos * * * 1 1 

Estados Unidos * 1 * * 1 

* Estados Unidos A Distancia  * 1 * * 1 

* Estados Unidos Semipresencial * * * * * 

* Estados Unidos Presencial * * * * * 

* Estados Unidos Indistinto * * * * * 

* Estados Unidos Sin Datos * * * * * 

México 5 14 4 * 23 

* México A Distancia  4 4 1 * 9 

* México Semipresencial 1 8 * * 9 

* México Presencial * 2 3 * 5 

* México Indistinto * * * * * 

* México Sin Datos * * * * * 

Congo 1 * * * 1 

* Congo A Distancia  1 * * * 1 

* Congo Semipresencial * * * * * 

* Congo Presencial * * * * * 

* Congo Indistinto * * * * * 

* Congo Sin Datos * * * * * 

España * 1 * 1 2 

* España A Distancia  * * * * * 

* España Semipresencial * * * * * 

* España Presencial * 1 * 1 2 

* España Indistinto * * * * * 

* España Sin Datos * * * * * 

Israel 1 * * * 1 

* Israel A Distancia  * * * * * 

* Israel Semipresencial 1 * * * 1 

* Israel Presencial * * * * * 

* Israel Indistinto * * * * * 

* Israel Sin Datos * * * * * 

Sin Datos de país  13 17 16 5 51 

* Sin Datos A Distancia  2 6 4 3 15 

* Sin Datos Semipresencial 5 6 8 1 20 

* Sin Datos Presencial 6 5 4 1 16 

* Sin Datos Indistinto * * * * * 

* Sin Datos Sin Datos * * * * * 
 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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VII – LAS DISCIPLINAS: 
¿A que temática responden los posgrados de su interés? 

 
 
Los participantes que respondieron esta pregunta dieron origen a 1023 respuestas, 
vinculadas a una amplia variedad de temas que sumaron un total de 423 ítems 
diferentes. 
 
Como la pregunta era abierta, diferían los niveles de detalle: desde las áreas del 
conocimiento más generales hasta precisiones super específicas de aplicación 
profesional; también se utilizaron términos que podrían considerarse sinónimos 
pero que en un campo particular denominan diferencias significativas. Se optó 
entonces por publicar el listado completo, con un ranking por cantidad de 
respuestas, que figura en el Cuadro VII-A del Anexo, a fin de permitir al lector la 
posibilidad de agregar con criterio propio los temas afines a su actividad.  
 
Las temáticas más demandadas, tal como las expresaron los encuestados, fueron: 
Educación, Medicina y Recursos Humanos, seguidas por Administración, Derecho, 
Marketing, Cirugía Plástica, Enfermería, Ciencias Sociales y Contabilidad. 
En el cuadro 24 reproducimos los primeros 30 puestos del ranking: 
 
Cuadro 24 

 
Posgrados: 
Principales temas demandados Respuestas 

* Total   1023 

Educación 28 

Medicina General 26 

Recursos Humanos 23 

Administración 18 

Derecho / Abogacía 18 

Marketing 16 

Cirugía Plástica 15 

Enfermería 14 

Ciencias Sociales 13 

Contabilidad 13 

Ortodoncia 13 

Psicopedagogía 13 

Psicología 12 

Medio Ambiente 11 

Salud 10 

Economía 9 

Anestesiología 8 

Cirugía General 8 

Finanzas 8 

Historia 8 

Lengua y Literatura 8 

Matemática 8 

Psicología Clínica 8 

Ciencias Políticas 7 

Filosofía 7 

Geografía 7 

Informática 7 

Mediación y Resolución de Conflictos 7 

Comunicación Institucional 6 

Derecho Penal 6 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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La demanda de posgrados por Area Temática 
 
 
Teniendo en cuenta que más del 60% de los temas fueron mencionados una sola 
vez -y el 87% tiene menos de cinco menciones-, el siguiente paso fue agruparlos 
en grandes categorías a fin de lograr una mejor comprensión y profundizar el 
análisis: 
 

• Medicina y Ciencias de la Salud – Agrupa todas las especialidades médicas y 
auxiliares, cirugía, enfermería, farmacia, odontología, biociencias, gestión 
de salud, entre otros. 
 

• Derecho, Ciencias Sociales y Políticas – Además de todas las ramas del 
derecho, abarca sociología, comunicación social, relaciones internacionales, 
turismo, gestión y políticas públicas, etc. 
 

• Ciencias Económicas y Empresariales – Menciones tales como economía, 
administración, marketing, recursos humanos, contabilidad, finanzas, 
higiene y seguridad, negocios, etc. 
 

• Arte, Educación y Humanidades -  Reúne artes, arquitectura y diseño, 
educación, psicopedagogía, historia, lengua y literatura, geografía, filosofía, 
idiomas, entre otros. 
 

• Agro, Ciencias Básicas y Tecnología – Agrupa temas vinculados al agro, 
alimentos y veterinaria; matemáticas, física y química; medioambiente, 
energía, informática e ingenierías, entre otros. 
 

 
 
Sin lugar a dudas, “Medicina y Ciencias de la Salud” encabeza la demanda de 
posgrados argentinos, con el 34% del total de menciones. 
 
Le sigue en importancia “Derecho, Ciencias Sociales y Políticas” con el 26%. 
 
Más lejos, con alrededor del 15% de las preferencias cada una, se sitúan “Ciencias 
Económicas y Empresariales”  y “Arte, Educación y Humanidades”. 
 
Recién en último lugar, con el 10% de las respuestas, aparecen las ciencias duras 
(agro, ingenierías, ciencias básicas y tecnología). 
 
 

Medicina y Salud 
34%

Derecho, Sociales 
y Políticas  26%

Economía y 
Empresa 

15%

Arte, Educación y 
Humanidades

15%

  Agro, Ciencia y 
Tecnología

10%

 
Total 

Area Temática 
 

Respuestas 
 

* Total 
 

1023 
 

Medicina y Ciencias de la Salud 350 

Derecho, Cs. Sociales y Políticas 261 

Economía y Empresa 159 

Arte, Educación y Humanidades 153 

Agro, Cs. Básicas y Tecnología 100 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Area Temática vs. Actitud 
 
 
Como se observa en el Cuadro 25, el mayor nivel de “Decisión” se encuentra entre 
quienes están interesados en las dos principales categorías de posgrados: en 
Medicina y Ciencias de la Salud los más decididos representan el 56% de los casos, 
mientras en Derecho, Ciencias Sociales y Políticas suman un 46%.    
 
También la categoría menos demandada muestra altos niveles de decisión: en 
Agro, Ciencias Básicas y Tecnología cerca de la mitad de los casos está decidido a 
encarar un posgrado en Argentina. 
 
En cambio, en las dos categorías intermedias predominan quienes están 
“Evaluando” frente a los más comprometidos con la idea. 
 
Con poca significación, quienes manifiestan que sólo se están “Informando” rondan 
el 10% en las cinco áreas temáticas. 
 
 
 
 
 
Cuadro 25 
 

Actitud 
 

Áreas Temáticas  
 Decidido Evaluando Informando 

Sin 
Datos 

Total  
Respuestas 

 

* Total 
 

518 
50,64% 
100% 

 

386 
37,73% 
100% 

 

105 
10,26% 
100% 

 

14 
1,37% 
100% 

 

1023 
100% 
100% 

 

Medicina y Ciencias de la Salud 
 

 
 

196 
56% 

 

118 
33,71% 

 

31 
8,86% 

 

5 
1,43% 

 

350 
100% 

 

Derecho, Ciencias Sociales y Políticas 
 

119 
45,60% 

 

112 
42,91% 

 

27 
10,34% 

 

3 
1,15% 

 

261 
100% 

 

Ciencias Económicas y Empresariales 
 

53 
33,33% 

 

92 
57,86% 

 

14 
8,81% 

 
* 
 

159 
100% 

 

Arte, Educación y Humanidades  
 

62 
40,52% 

 

67 
43,79% 

 

20 
13,07% 

 

4 
2,61% 

 

153 
100% 

 

Agro, Ciencias Básicas y Tecnología 
 

49 
49% 

 

36 
36% 

 

13 
13% 

 

2 
2% 

 

100 
100% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Áreas Temáticas  vs.  País de origen 
 
 
Sin lugar a dudas, el relevamiento demuestra el interés por Medicina y Ciencias de 
la Salud, sobre todo entre profesionales extranjeros de todas las procedencias: el 
48% de la demanda externa se dirige hacia este rubro.  
 
Entre los argentinos ese porcentaje es algo menor (27%) y comparte el mismo 
nivel de preferencias con Derecho, Ciencias Sociales y Políticas. 
 
Otra diferencia interesante que se observa en el cuadro 26 es la menor importancia 
relativa que los extranjeros le dan a los posgrados económicos y empresariales (9% 
de las respuestas frente al 19% de los argentinos). 
 
 

Argentinos

Arte, 
Educación y 
Humanidades 

15%

Agro, 
Ciencia  y 

Tecnología
11%

Medicina y  
Salud
27%

Derecho, 
Sociales y 

Políticas
27%

Economia y 
Empresa

19%

Extranjeros Agro,  
Ciencia y 

Tecnología
8%

Arte, 
Educación y 
Humanidades

14%

Economia y 
Empresa

9%

Derecho,  
Sociales y 
Políticas

22%

Medicina y  
Salud
47%

 
 
 
Cuadro 26 

Áreas Temáticas 

País de 
Origen 
 
 
 

Agro,  
Cs. Básicas  

y  
Tecnología 

Arte,  
Educación  

y  
Humanidades  

Ciencias  
Económicas  

y  
Empresariales 

Derecho,  
Cs Sociales  

y  
Políticas 

Medicina  
y  

Cs. de la  
Salud 

Total  
Respuestas 

 
 
 

* Total 
 

100 
9,78% 
100% 

153 
14,96% 
100% 

159 
15,54% 
100% 

261 
25,51% 
100% 

350 
34,21% 
100% 

1023 
100% 
100% 

Argentinos 
 

73 
10,96% 
73,00% 

102 
15,32% 
66,67% 

127 
19,07% 
79,87% 

182 
27,33% 
69,73% 

182 
27,33% 
52,00% 

666 
100% 

65,10% 

Extranjeros 
 

25 
7,65% 
25,00% 

47 
14,37% 
30,72% 

28 
8,56% 
17,61% 

71 
21,71% 
27,20% 

156 
47,71% 
44,57% 

327 
100% 

31,96% 

Sin Datos 2 4 4 8 12 30 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
 

 
 
En el Cuadro 27 presentamos estos resultados con la máxima apertura, por país de 
origen de los profesionales extranjeros que respondieron la encuesta: 
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Cuadro 27 
Áreas Temáticas de los Posgrados  

 

Continente 
 
 

Países de 
origen 
 
 

Agro,  
Ciencias  
Básicas  

y  
Tecnología 

Arte,  
Educación  

y  
Humanidades  

Ciencias  
Económicas  

y  
Empresariales 

Derecho,  
Ciencias  
Sociales  

y  
Políticas 

Medicina  
y  

Ciencias  
de la  
Salud 

Total  
Respuestas 

 
 

                           * Total 
 

100 
9,78% 
100% 

153 
14,96% 
100% 

159 
15,54% 
100% 

261 
25,51% 
100% 

350 
34,21% 
100% 

1023 
100% 
100% 

                          ARGENTINA 
 

73 
10,96% 
73,00% 

102 
15,32% 
66,67% 

127 
19,07% 
79,87% 

182 
27,33% 
69,73% 

182 
27,33% 
52,00% 

666 
100% 

65,10% 

Bolivia 

3 
11,54% 
3,00% 

6 
23,08% 
3,92% 

2 
7,69% 
1,26% 

6 
23,08% 
2,30% 

9 
34,61% 
2,57% 

26 
100% 
2,54% 

Brasil 

3 
25,00% 
3,00% 

6 
50,00% 
3,92% * 

2 
16,67% 
0,77% 

1 
8,33% 
0,29% 

12 
100% 
1,17% 

Chile * 

2 
33.33% 
1,31% * * 

4 
66,67% 
1,14% 

6 
100% 
0,59% 

Paraguay 

2 
12,50% 
2,00% 

1 
6,25% 
0,65% 

2 
12,50% 
1,26% 

2 
12,50% 
0,77% 

9 
56,25% 
2,57% 

16 
100% 
1,56% 

América del Sur -  
Países Limítrofes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Uruguay * * * 

1 
25,00% 
0,38% 

3 
75,00% 
0,86% 

4 
100% 
0,39% 

Colombia 

8 
8,79% 
8,00% 

13 
14,29% 
8,50% 

10 
10,99% 
6,29% 

20 
21,98% 
7,66% 

40 
43,96% 
11,43% 

91 
100% 
8,90% 

Ecuador 

1 
1,23% 
1,00% 

1 
1,23% 
0,65% 

7 
8,64% 
4,40% 

14 
17,28% 
5,36% 

58 
71,60% 
16,57% 

81 
100% 
7,92% 

Perú 

2 
15,38% 
2,00% * 

1 
7,69% 
0,63% 

3 
23,08% 
1,15% 

7 
53,85% 
2,00% 

13 
100% 
1,27% 

América del Sur -  
Países no Limítrofes 
 
 
 
 
 
 
 
 Venezuela 

3 
10,71% 
3,00% 

7 
25,00% 
4,58% 

2 
7,14% 
1,26% 

6 
21,43% 
2,30% 

10 
35,71% 
2,86% 

28 
100% 
2,74% 

Costa Rica * * * 1 1 2 

Cuba * * * 2 1 3 

El Salvador * * * * 1 1 

Honduras 1 * 1 * 3 5 

Nicaragua * * * 1 1 2 

Panamá * 3 1 1 1 6 

América Central e 
Insular 
 
 
 
 

Republica 
Dominicana * 1 * 2 1 4 

Estados 
Unidos * * * 1 * 1 

América del Norte 
 
 México 

2 
9,09% 
2,00% 

5 
22,73% 
3,27% 

2 
9,09% 
1,26% 

8 
36,36% 
3,07% 

5 
22,73% 
1,43% 

22 
100% 
2,15% 

Congo * * * * 1 1 

España * 1 * 1 * 2 Otros Países 
 Israel * 1 * * * 1 

Sin Datos 2 4 4 8 12 30 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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En resumen, se concluye que: 
 
 

• La clara preponderancia de la demanda de posgrados vinculados a la 
Medicina y la Salud se verifica en todos los países de Latinoamérica, con la 
excepción de Brasil y México. 

 
 
• Los mexicanos son los que más interés demuestran en las ciencias jurídicas, 

sociales y políticas, rubro que ocupa también un segundo puesto entre los 
encuestados provenientes de Colombia, Ecuador, Bolivia y Perú. 

 
 

• En cambio en Brasil privilegian las ciencias humanas, la educación y el arte, 
área que también interesa –aunque en menor medida- entre los 
participantes de Chile, Bolivia, Venezuela, Colombia y México. 

 
 

• El escaso interés evidenciado por los extranjeros en ciencias económicas y 
empresariales se concentra en Colombia y Ecuador; en el resto de países es 
casi inexistente. 

 
 

• Algo similar sucede con las disciplinas asociadas al agro, las ingenierías, la 
ciencia y la tecnología, donde la demanda extranjera es poco significativa; 
sin embargo aquí se registra una mayor distribución entre varios países: 
Colombia, Brasil, Bolivia, Venezuela, Perú y México.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                    *   *   * 
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VIII – SOLO EXTRANJEROS: 
Si Ud. reside en el exterior ¿Cuál seria la información más relevante 
para tomar una decisión? 
 
 

 
Interesaba conocer, finalmente, cuáles eran los aspectos que más influían en la 
demanda extranjera de posgrados argentinos.    
 
Respondieron sólo los 296 extranjeros, que en respuestas múltiples (533) 
expresaron que los factores más relevantes para tomar una decisión son: 
 
 
 
1. Los Costos del Posgrado 26,00% 
 
2. La Admisión / Acreditación 9,00% 
 
3. La Duración, Carga Horaria y/o Fecha de Inicio 8,44% 
 
4. El Plan de Estudio / Materias / Titulo Otorgado 5,82% 
 
5. Becas 5,63% 
 
6. Prestigio de la Institución  4,69% 
 
7. Financiación 4,13% 
 
8. Trabajo  3,20% 
 
9. Vivienda  2,06% 
 
 
 
El factor determinante que señalan los graduados extranjeros para encarar 
un posgrado en nuestro país es el costo (26%); en la misma línea se suma otro  
10% que considera relevante la existencia de becas o planes de financiación.  
 
Le siguen en importancia los sistemas de admisión y acreditación (9 %), la duración 
y carga horaria (8 %), el plan de estudios (6 %) y el prestigio de la Institución 
(5%).  Con menor frecuencia se mencionaron otros aspectos vinculados a los 
traslados, tales como oportunidades de trabajo o vivienda. 
 
En todas las grandes áreas geográficas el factor más relevante son los costos del 
Posgrado. (Cuadro VIII-A del Anexo) 
 
A nivel país y en orden decreciente, los profesionales que manifestaron mayor 
preocupación por los costos de un Posgrado son residentes de Chile, Perú, Uruguay, 
México y Bolivia, seguidos por Ecuador, Venezuela, Colombia, Paraguay y Brasil.  
(Cuadro VIII-B del Anexo) 
 
 
 
                                                            * * * 
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CONCLUSIONES  
 

 
 
La demanda de posgrados argentinos bajo la lupa 
 
 
 
• Sorprende el grado de atomización geográfica que obtuvimos a través de esta 

encuesta on line: los novecientos interesados en realizar un posgrado en la 
Argentina residían en 346 ciudades, ubicadas en 22 países. 

 
• Mirado desde otro ángulo, un tercio de los profesionales que brindaron sus 

datos para la presente investigación son extranjeros.  
La mayoría son oriundos de países latinoamericanos, en particular de Colombia, 
Ecuador, Venezuela, México, Bolivia, Perú, Paraguay y Brasil. 

 
• En Argentina el interés despertado por realizar un posgrado está presente en 

todas las provincias, con residentes de 217 localidades.   
Dos tercios de los profesionales participantes de la encuesta son 
argentinos, de los cuales el 80% proviene del Interior del país (190 
localidades lideradas por las ciudades de Córdoba, Corrientes, Salta, Mendoza, 
Posadas y San Miguel de Tucumán, en ese orden). 

 
• Una medida de la calidad de las respuestas fue el aspecto actitudinal: el 47% de 

los profesionales manifestó “estoy decidido” y otro 40% “estoy evaluando”… 
cerca de un noventa por ciento altamente comprometido con el núcleo de la 
investigación. 

 
• Llama la atención la amplitud del horizonte etario, que va desde los recién 

graduados de 23 años hasta profesionales de 70 que piensan estudiar un 
posgrado argentino.  En cambio era previsible que el mayor porcentaje de 
respuestas (55%) se ubicara en el rango de 26 a 35 años. 
 

• En materia de preferencias por la titulación, los resultados fueron contundentes:  
el noventa por ciento elige una carrera frente a la opción más corta de un 
curso de posgrado.  
El 40% de los graduados se inclina por realizar una Especialización, el 32% una 
Maestría, el 18% un Doctorado y sólo un 10% un Curso de Posgrado. 
En éstos últimos es donde la diferencia de nacionalidad es más significativa, 
estableciéndose la relación de 3 argentinos por 1 extranjero.   
  

• Las modalidades de dictado presencial y a distancia están equiparadas, a nivel 
de conjunto, con cerca del 40% de los votos cada una; la modalidad 
semipresencial aporta el resto de las preferencias. 
Pero nuevamente sorprenden las respuestas por nacionalidad, pues son los 
argentinos quienes más se inclinan por la modalidad a distancia (46%), 
mientras que entre los extranjeros predomina abiertamente el interés en 
la modalidad presencial (53%), o sea que están pensando en viajar a la 
Argentina para encarar aquí sus estudios de posgrado. 
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• También se encontró una fuerte correlación entre la modalidad de dictado y la 
edad de los participantes de la encuesta, que se resume en una frase:  
“a menor edad, mayor preferencia por la modalidad Presencial”.   
Los mayores de 35 años se inclinan abiertamente por los posgrados A Distancia, 
por restricciones laborales, de desplazamiento, horarias, económicas y/o 
familiares. Los comprendidos entre los 23 y 35 años prefieren los presenciales, 
valorizando especialmente la relación entre docente, alumno y colegas. 

 
• La mayoría de los interesados en posgrados presenciales afirmaron que “cubrían 

sus expectativas”, argumentando el "buen nivel académico" de los titulares de 
cátedra, así como la gran "variedad de opciones" y el "prestigio institucional".   

 
• Entre los factores que más pesan para decidirse por un posgrado a distancia se 

destaca la claridad y facilidad de la metodología a emplear (68% de las 
opiniones), y en segundo lugar –todos con más del 50 por ciento- el costo, la 
posibilidad de rendir examen a Distancia y el mecanismo de consultas y 
tutorías. 

 
• Sin lugar a dudas, a partir de las 423 temáticas enunciadas por los 

participantes, el relevamiento demuestra el gran interés por Medicina y 
Ciencias de la Salud, sobre todo entre profesionales extranjeros de todas las 
procedencias: el 48% de la demanda externa se dirige hacia este rubro y 
proviene de todos los países de Latinoamérica, con la excepción de Brasil y 
México. 
 
Entre los argentinos ese porcentaje es algo menor (27%) y comparte el mismo 
nivel de preferencias con Derecho, Ciencias Sociales y Políticas, rubro que 
lidera el interés de los graduados mexicanos.   
En Brasil privilegian los posgrados vinculados a las ciencias humanas, la 
educación y el arte, área que también interesa –aunque en menor medida- a 
los profesionales de Argentina, Chile, Bolivia, Venezuela, Colombia y México. 
 
En cambio, la menor importancia relativa que los extranjeros le dan a los 
posgrados en ciencias económicas y empresariales (9% de las respuestas 
frente al 19% de los argentinos) se concentra en Colombia y Ecuador; en el 
resto de países es casi inexistente. 
Recién en último lugar, con el 10% de las respuestas, aparecen las ciencias 
duras (disciplinas asociadas al agro, las ingenierías, la ciencia y la tecnología), 
donde la demanda extranjera es poco significativa aunque muy repartida entre 
varios países.  
 

• Interesaba conocer, finalmente, cuáles eran los aspectos que más influían en la 
demanda extranjera de posgrados argentinos.   
El factor determinante que señalan los graduados extranjeros para encarar 
un posgrado en nuestro país es el costo (26%); en la misma línea se suma 
otro 10% que considera relevante la existencia de becas o planes de 
financiación.  
Le siguen en importancia los sistemas de admisión y acreditación (9 %), la 
duración y carga horaria (8 %), el plan de estudios (6 %) y el prestigio de la 
Institución (5%).  Con menor frecuencia se mencionaron otros aspectos 
vinculados a los traslados, tales como oportunidades de trabajo o vivienda. 
Los profesionales que manifestaron mayor preocupación por los costos de un 
Posgrado fueron los residentes de Chile, Perú, Uruguay, México y Bolivia, 
seguidos por Ecuador, Venezuela, Colombia, Paraguay y Brasil.   
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ENCUESTA 
¿ Quiénes buscan Posgrados Argentinos 

en la Web ? 
 

UNA RADIOGRAFIA DE LA DEMANDA LOCAL Y EXTRANJERA  
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Cuadro   I - A   Ranking de respuestas por país y localidad 
 

Paises = 22 
 Provincias /  

Departamentos / Partidos Total Localidades = 346 
Total 

respuestas 

* Total     833 

Argentina C.A.B.A Ciudad Autonoma de Buenos Aires 72 

Argentina Cordoba Cordoba 33 

Colombia Cundinamarca Bogota 26 

Ecuador Pichincha Quito 20 

Argentina Corrientes Corrientes 18 

Ecuador Azuay Cuenca 14 

Argentina Salta Salta 14 

Argentina Mendoza Mendoza 12 

Argentina Misiones Posadas 12 

Venezuela Distrito Capital Caracas 11 

Ecuador Guayas Guayaquil 10 

Argentina Tucuman San Miguel de Tucumán 10 

Colombia Atlantico Barranquilla 9 

Colombia Antioquia Medellin 9 

Argentina Neuquen Neuquen 9 

Argentina Santa Fe Rosario 9 

Argentina Buenos Aires Resto Bahía Blanca 8 

Colombia Valle del Cauca Cali 8 

Argentina Buenos Aires Resto La Plata 8 

Argentina Catamarca San Fernando del Valle de Catamarca 8 

Argentina San Juan San Juan 8 

Argentina Mendoza San Rafael 8 

Argentina Jujuy San Salvador de Jujuy 8 

Argentina Buenos Aires Resto Mar del Plata 7 

Paraguay Central Asunción 6 

Argentina Formosa Formosa 6 

Argentina La Rioja La Rioja 6 

Argentina Entre Rios Parana 6 

Argentina Santa Fe Santa Fe 6 

Colombia Bolivar Cartagena 5 

Bolivia Murillo La Paz 5 

Argentina Buenos Aires Resto Olavarria 5 

Bolivia Andres Ibañez Santa Cruz de la Sierra 5 

Ecuador Tunguragua  Ambato 4 

Colombia Norte de santander Cucuta 4 

Ecuador Loja Loja 4 

Ecuador Manabi Manta 4 

Argentina Chaco Resistencia 4 

Argentina Santa Cruz Rio Gallegos 4 

Argentina Buenos Aires Area Metro San Justo 4 

Argentina La Pampa Santa Rosa 4 

Argentina Chubut Trelew 4 

Argentina Cordoba Villa María 4 

Argentina Rio Negro Allen 3 

Argentina Chubut Comodoro Rivadavia 3 

Argentina Chubut Esquel 3 

Argentina Neuquen Junin de los Andes 3 
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Argentina Buenos Aires Area Metro Lanus 3 

Peru Lima Lima 3 

México Michoacan Morelia 3 

Panamá Panamá Panamá 3 

Colombia Risaralda Pereira 3 

Colombia Cauca Popayán 3 

Ecuador Manabi Portoviejo 3 

México Puebla Puebla 3 

Argentina Chubut Puerto Madryn 3 

Colombia Nariño San Juan de Pasto 3 

Argentina Mendoza San Martin 3 

Argentina Santiago del Estero Santiago del Estero 3 

Argentina Buenos Aires Resto Tandil 3 

Chile Antofagasta Antofagasta 2 

Venezuela lara Barquisimeto 2 

Argentina Buenos Aires Resto Bella Vista  2 

Argentina Buenos Aires Resto Berisso 2 

Argentina Buenos Aires Resto Campana 2 

Argentina Santa Fe Casilda 2 

Argentina Buenos Aires Area Metro Castelar 2 

Argentina La Rioja Chamical 2 

Argentina Buenos Aires Resto Chivilcoy 2 

Argentina Rio Negro Cipolletti 2 

Bolivia Cercado Cochabamba 2 

Argentina Entre Rios Colon 2 

Argentina Entre Rios Concepción del Uruguay 2 

Argentina Buenos Aires Resto Coronel Suarez 2 

Argentina Buenos Aires Resto Dolores 2 

México Baja California Ensenada 2 

Argentina Rio Negro General Roca 2 

Rep.Dominicana La Altagracia Higuey 2 

Argentina Buenos Aires Resto Lincoln 2 

Argentina Mendoza Luján de Cuyo 2 

Ecuador El Oro Machala 2 

Venezuela Zulia Maracaibo 2 

México Mexico Mexico 2 

Argentina Buenos Aires Area Metro Monte Grande 2 

Colombia Corboba Monteria 2 

Colombia Huila Neiva 2 

Argentina Buenos Aires Resto Pergamino 2 

Argentina Santa Cruz Pico Truncado 2 

Argentina Neuquen Plottier  2 

Argentina Chaco Presidente Roque Saen Peña 2 

Argentina Misiones Puerto Iguazu 2 

Argentina Santa Fe Rafaela 2 

Argentina Santa Fe Reconquista 2 

Argentina Cordoba Rio Cuarto 2 

Ecuador Chimborazo Riobamba 2 

Argentina Rio Negro San Carlos de Bariloche 2 

Argentina Buenos Aires Area Metro San Fernando 2 

Argentina Buenos Aires Area Metro San Isidro 2 

Argentina San Luis San Luis 2 
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Argentina Buenos Aires Area Metro San Martín 2 

Argentina Buenos Aires Resto San Nicolas 2 

Argentina Buenos Aires Resto San Pedro 2 

Rep.Dominicana Distrito Nacional Santo Domingo 2 

Brasil Sao Paulo Sao Paulo 2 

Colombia Sucre Sincelejo 2 

Bolivia Chuquisca Sucre 2 

Honduras Francisco Morazan Tegucigalpa 2 

Argentina Buenos Aires Area Metro Temperley 2 

Peru Trujillo Trujillo 2 

Venezuela Carabobo Valencia 2 

Argentina Cordoba Villa Dolores 2 

Argentina Entre Rios Villa General San Martín 2 

México Tabasco Villahermosa 2 

Argentina Tucuman Yerba Buena  2 

Argentina Neuquen Zapala 2 

Argentina Buenos Aires Resto 30 de agosto 1 

México Aguas Calientes Aguas Calientes  1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Aldo Bonzi 1 

Argentina Cordoba Alta Gracia 1 

Argentina Chubut Alto Río Senguer 1 

Argentina Misiones Apostoles 1 

Colombia   Arauca 1 

Peru Arequipa Arequipa 1 

Argentina Cordoba Arroyito  1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Avellaneda 1 

Argentina Buenos Aires Resto Azul 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Banfield 1 

Argentina Buenos Aires Resto Baradero 1 

Argentina Entre Rios Basavilbaso 1 

Brasil Capital Belém 1 

Argentina Corrientes Bella Vista 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Berazategui 1 

Argentina Misiones Bernardo de Irigoyen 1 

Brasil Roraima Boa Vista 1 

Congo   Brazzaville 1 

Colombia Santander Bucaramanga 1 

Colombia Valle del Cauca Buenaventura 1 

Venezuela Zulia Cabimas 1 

Peru Cajamarca  Cajamarca  1 

Argentina Santa Cruz Caleta Olivia 1 

Argentina Buenos Aires Resto Carlos Casares 1 

Argentina Buenos Aires Resto Casbas  1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Caseros  1 

México Guanajuato Celaya  1 

Argentina Neuquen Centenario 1 

Argentina Entre Rios Chajarí 1 

Argentina Buenos Aires Resto Chascomús 1 

Argentina La Rioja Chepes  1 

Argentina La Rioja Chilecito  1 

Argentina San Juan Chimbas 1 

Argentina Rio Negro Choele Choel 1 
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Argentina Neuquen Chos Malal 1 

Cuba Cienfuegos Cienfuegos 1 

Argentina Rio Negro Cinco Saltos 1 

Uruguay Canelones Ciudad de la Costa 1 

Panamá Colon Colon 1 

Argentina Tucuman Concepcion 1 

Paraguay   Concepcion  1 

Argentina Chubut Corcovado  1 

Costa Rica San Jose Coronado 1 

Argentina Entre Rios Crespo 1 

Argentina Cordoba Cruz del Eje 1 

México Morelos Cuernavaca 1 

Peru Cusco Cusco 1 

Argentina Buenos Aires Resto Daireaux 1 

Panamá Chiriqui David 1 

Argentina Cordoba Dean Funes 1 

Argentina Buenos Aires Resto Dudignac 1 

Argentina La Pampa Eduardo Castex 1 

Argentina Rio Negro El Bolson 1 

Argentina Formosa El Colorado 1 

Colombia Antioquia El Peñol 1 

Argentina Misiones Eldorado 1 

Argentina Cordoba Embalse 1 

Argentina Salta Embarcacion 1 

Paraguay Itapua. Encarnación. 1 

Argentina Buenos Aires Resto Escobar 1 

Argentina Santa Fe Esperanza 1 

Colombia Tolima Espinal 1 

México Huixquilucan Estado de Mèxico  1 

Nicaragua   Esteli 1 

Argentina Tucuman Famailla  1 

Argentina Entre Rios Federacion 1 

Argentina Santa Fe Firmat 1 

Uruguay Rio Negro Fray Bentos 1 

Argentina Santiago del Estero Frias 1 

Argentina Buenos Aires Resto Garin  1 

Argentina La Pampa General Acha 1 

Argentina Mendoza General Alvear 1 

Argentina Entre Rios General Campos 1 

Argentina La Pampa General Pico 1 

Argentina Buenos Aires Resto General Rodriguez 1 

Colombia Huila Gigante 1 

Argentina Entre Rios Gilbert 1 

Argentina Buenos Aires Resto Gobernador Ugarte 1 

Argentina Mendoza Godoy Cruz 1 

Argentina Corrientes Goya 1 

Argentina Santa Fe Granadero Baigorria 1 

Colombia Valle del Cauca Guacari 1 

México Monterrey  Guadalupe  N.L. 1 

Colombia Nariño Guaitarilla 1 

Argentina Entre Rios Gualeguaychú 1 

Venezuela Yaracuy  Guama  1 
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Argentina La Pampa Guatraché 1 

Paraguay Alto Parana Hernandarias 1 

Chile Concepcion Hualqui 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Hurlingham 1 

Colombia Tolima Ibagué 1 

Colombia Tolima Icononzo 1 

Brasil Rio Grande do Sul Imbé  1 

Argentina Rio Negro Ingeniero Jacobacci 1 

Argentina La Pampa Ingeniero Luiggi 1 

Colombia Nariño Ipiales 1 

Peru Maynas Iquitos 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Isidro Casanova 1 

Argentina La Pampa Jacinto Arauz 1 

México Chihuahua Juarez 1 

Argentina Buenos Aires Resto Junín 1 

Israel   Kibbutz Adamit 1 

Argentina Santiago del Estero La Banda 1 

Argentina Corrientes La Cruz 1 

Argentina Cordoba La Cumbre 1 

Argentina Cordoba La Francia 1 

Argentina Entre Rios La Paz 1 

Argentina Jujuy La Quiaca 1 

Argentina Cordoba Laboulaye 1 

Argentina Santa Cruz Las Heras 1 

Uruguay Canelones Las Piedras 1 

Argentina Santa Fe Las Toscas 1 

Ecuador Cotopaxi Latacunga 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Lomas de Zamora 1 

Chile Bio-bio Los Angeles 1 

Paraguay Central Luque 1 

Argentina La Pampa Macachín 1 

Argentina Mendoza Malargue  1 

Nicaragua Managua Mamagua 1 

Colombia Caldas Manizales 1 

Venezuela Aragua Maracay 1 

Argentina Cordoba Marcos Juárez 1 

Nicaragua Masaya Masaya 1 

Argentina Buenos Aires Resto Mercedes 1 

Argentina Corrientes Mercedes 1 

Argentina San Luis Merlo 1 

Argentina Salta Metan 1 

Argentina Buenos Aires Resto Miramar 1 

Venezuela Maturín Monagas 1 

Argentina Corrientes Monte Caseros 1 

Argentina Cordoba Monte Cristo 1 

Argentina Cordoba Monte de los Gauchos 1 

Argentina Tucuman Monteros 1 

Uruguay   Montevideo 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Moreno 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Moron 1 

Argentina San Luis Naschel 1 

Argentina Buenos Aires Resto Navarro 1 
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Argentina Buenos Aires Resto Necochea 1 

Estados Unidos North Carolina NEW BERN 1 

Argentina Misiones Obera 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Olivos 1 

Colombia Valle del Cauca Palmira 1 

Venezuela Isla de margarita Pampatar 1 

Uruguay Paysandu Paysandu 1 

Argentina Buenos Aires Resto Pehuajó 1 

Argentina Jujuy Perico 1 

Argentina Buenos Aires Resto Pilar 1 

Argentina Buenos Aires Resto Pinamar 1 

Argentina La Rioja Pinchas 1 

Argentina Santiago del Estero Pinto 1 

Peru Piura Piura 1 

Brasil Minas Gerais Poços de Caldas 1 

Argentina Santiago del Estero Pozo Hondo  1 

Chile Santiago Providencia  1 

Argentina Buenos Aires Resto Puán 1 

Venezuela Carabobo Puerto Cabello  1 

Venezuela Bolívar Puerto Ordaz 1 

Peru Puno Puno 1 

Argentina Buenos Aires Resto Punta Alta 1 

México Queretaro Queretaro 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Quilmes 1 

Argentina San Luis Quines 1 

Argentina Buenos Aires Resto Ramallo 1 

Argentina Buenos Aires Resto Rauch 1 

Argentina Chubut Rawson 1 

México Tamaulipas Reynosa 1 

Argentina Tucuman Rio Chico  1 

Brasil   Rio de Janeiro 1 

Argentina Santa Cruz Rio Túrbio 1 

Argentina Buenos Aires Resto Roberts 1 

Argentina Buenos Aires Resto Salto 1 

Brasil Bahia  Salvador 1 

Argentina Cordoba San  Francisco 1 

Argentina Catamarca San Antonio - La Paz 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro San Antonio de Padua 1 

Argentina Chaco San Bernardo 1 

Argentina Buenos Aires Resto San Cayetano 1 

Argentina Mendoza San Francisco del Monte 1 

Argentina Tucuman San Isidro de Lules 1 

Venezuela Carabobo San Joaquin 1 

Costa Rica San Jose San Jose 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro San Miguel 1 

Argentina Buenos Aires Resto San Miguel del Monte 1 

Honduras Cortes San Pedro Sula 1 

Argentina Entre Rios San Salvador 1 

El Salvador   San Salvador 1 

Venezuela ANZOATEGUI San Tome  1 

Cuba Villa Clara Santa Clara 1 

Argentina La Pampa Santa Isabel 1 
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Honduras  Copán  Santa Rosa de Copán  1 

Brasil Rio Grande do Sul Santiago 1 

Chile Santiago Santiago 1 

Colombia Atlantico Santo Tomás 1 

Brasil Maranhão São Luís 1 

Argentina Cordoba Serrano 1 

España Sevilla Sevilla 1 

Argentina Santa Fe Sunchales  1 

México Tamaulipas Tampico 1 

Bolivia Gran chaco Tarija 1 

Argentina Santiago del Estero Termas de Rio Hondo. 1 

México Coahuila Torreon 1 

Argentina Buenos Aires Resto Tres Arroyos 1 

Argentina Chubut Trevelin 1 

Bolivia Cercado Trinidad 1 

Argentina Mendoza Tunuyán 1 

Venezuela Aragua Turmero 1 

Argentina Tierra del Fuego Ushuaia 1 

Chile Valdivia Valdivia 1 

España Valencia Valencia 1 

Colombia Cesar Valledupar 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Vicente López 1 

Argentina Entre Rios Victoria 1 

Argentina La Pampa Victorica 1 

Argentina Rio Negro Viedma 1 

Argentina Chaco Villa Angela 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Villa Ballester 1 

Argentina Santa Fe Villa Gobernador Galvez  1 

Argentina Buenos Aires Resto Villa Iris 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Villa Luzuriaga 1 

Argentina Buenos Aires Area Metro Villa Maipu 1 

Argentina San Luis Villa Mercedes 1 

Argentina Rio Negro Villa Regina 1 

Argentina Santa Fe Villada 1 

Argentina Entre Rios Villaguay 1 

Colombia Departamento del Meta Villavicencio 1 

Argentina Corrientes Yapeyu 1 

Colombia Valle del Cauca Yumbo 1 

Argentina Santa Fe Zavalla  1 

 
Sin datos de país y / o localidad  44 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro  V - A   Las razones para elegir una modalidad de dictado 
 

Modalidad  

Razones esgrimidas en la 
elección de la modalidad 
 

A Distancia 
 

 
Presencial 

 

 
Semipresencial 

 

 
Indistinto 

 

 
Sin Datos 

 

Total 
respuestas 

 

* Total 
 

474 
100% 

44,34% 
44,34% 

334 
100% 

31,24% 
31,24% 

218 
100% 

20,39% 
20,39% 

31 
100% 
2,90% 
2,90% 

12 
100% 
1,12% 
1,12% 

1069 
100% 
100% 
100% 

Otras Razones 

12 
2,53% 
5,71% 
0,94% 

172 
51,50% 
81,90% 
16,09% 

18 
8,26% 
8,57% 
1,68% 

8 
25,81% 
3,81% 
0,75% 

* 
 

210 
19,64% 
100% 

19,64% 

Trabajo /  
    Restricción Laboral 
 

133 
28,06% 
70,37% 
12,44% 

1 
0,30% 
0,53% 
0,09% 

54 
24,77% 
28,57% 
5,05% 

1 
3,23% 
0,53% 
0,09% 

* 
 

189 
17,68% 
100% 

17,68% 

Distancia /  
   Restricción Desplazamiento 
 

132 
27,85% 
73,74% 
12,35% 

1 
0,30% 
0,56% 
0,09% 

46 
21,10% 
25,70% 
4,30% 

* 
 

* 
 

179 
16,74% 
100% 

16,74% 

Escasez Tiempo /  
   Restricción Horaria 
 

66 
13,92% 
73,33% 
6,17% 

1 
0,30% 
1,11% 
0,09% 

21 
9,63% 
23,33% 
1,96% 

2 
6,45% 
2,22% 
0,19% 

* 
 

90 
8,42% 
100% 
8,42% 

Privilegia relación  
   docente / alumno y colegas 
 

* 
 

41 
12,28% 
75,93% 
3,84% 

13 
5,96% 
24,07% 
1,22% 

* 
 

* 
 

54 
5,05% 
100% 
5,05% 

Costos / 
   Restricción Económica 
 

37 
7,81% 
92,50% 
3,46% 

2 
0,60% 

5% 
0,19% 

1 
0,46% 
2,50% 
0,09% 

* 
 

* 
 

40 
3,74% 
100% 
3,74% 

Familia / 
   Restricción familiar 
 

25 
5,27% 
83,33% 
2,34% 

* 
 

5 
2,29% 
16,67% 
0,47% 

* 
 

* 
 

30 
2,81% 
100% 
2,81% 

   Oferta inexistente 
 

16 
3,38% 
72,73% 
1,50% 

* 
 

5 
2,29% 
22,72% 
0,47% 

1 
3,23% 
4,55% 
0,09% 

* 
 

22 
2,06% 
100% 
2,06% 

Actualización 
 
 

5 
1,05% 
55,56% 
0,47% 

1 
0,30% 
11,11% 
0,09% 

3 
1,38% 
33,33% 
0,28% 

* 
 

* 
 

9 
0,84% 
100% 
0,84% 

Podría ser Semipresencial 
 
 

5 
1,05% 
71,43% 
0,47% 

* 
 

2 
0,92% 
28,57% 
0,19% 

* 
 

* 
 

7 
0,65% 
100% 
0,65% 

Disponibilidad para viajar 
 
 

* 
 

* 
 

3 
1,38% 
50% 

0,28% 

3 
9,68% 
50% 

0,28% 

* 
 

6 
0,56% 
100% 
0,56% 

Sin Datos 
 
 

43 
9,07% 
18,45% 
4,02% 

115 
34,43% 
49,36% 
10,75% 

47 
21,56% 
20,17% 
4,40% 

16 
51,61% 
6,87% 
1,50% 

12 
100% 
5,15% 
1,12% 

233 
21,80% 
100% 

21,80% 

Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro  VI- A   Demanda de Posgrados a distancia, por país y título    
 
 

  DEMANDA de POSGRADOS A DISTANCIA 

Grandes Áreas 
 

Países 
 

Doctorado 
 

Maestría 
 

Especialización 
 

Curso 
 

Total 
respuestas 

* Total * Total 

82 
19,34% 
100% 

19,34% 

140 
33,02% 
100% 

33,02% 

147 
34,67% 
100% 

34,67% 

55 
12,97% 
100% 

12,97% 

424 
100% 
100% 
100% 

Argentina * Argentina  

66 
19,76% 
80,49% 
15,57% 

98 
29,34% 
70,00% 
23,11% 

122 
36,53% 
82,99% 
28,77% 

48 
14,37% 
87,27% 
11,32% 

334 
100% 

78,77% 
78,77% 

 
 

* Bolivia  1 1 1 1 4 

América del Sur -  * Brasil  * 2 1 * 3 

Países Limítrofes * Chile  * 1 * * 1 

  * Paraguay  * 1 4 * 5 

  * Uruguay  * 1 * * 1 

 
 * Colombia  

3 
14,29% 
3,66% 
0,71% 

12 
57,14% 
8,57% 
2,83% 

6 
28,57% 
4,08% 
1,42% * 

21 
100% 
4,95% 
4,95% 

América del Sur - 
Países no 
Limítrofes 
 * Ecuador  

3 
23,08% 
3,66% 
0,71% 

3 
23,08% 
2,14% 
0,71% 

5 
38,46% 
3,40% 
11,79% 

2 
15,38% 
3,64% 
0,47% 

13 
100% 
3,07% 
3.07% 

  * Perú  * 3 1 * 4 

  * Venezuela  1 3 1 * 5 
 

* Costa Rica  * * 1 1 2 

  * Cuba  * * * * * 

América Central  * El Salvador  * * * * * 

e Insular * Honduras  * 1 * * 1 

  * Nicaragua  1 1 * * 2 

  * Panamá  * 2 * * 2 

  * Rep.Dominicana  * * * * * 

  * Estados Unidos  * 1 * * 1 

América del Norte * México  

4 
44.44% 
4,88% 
0,94% 

4 
44.44% 
2,86% 
0,94% 

1 
11,11% 
0,68% 
0,24% * 

9 
100% 
2,12% 
2,12% 

  * Congo  1 * * * 1 

Otros Países * España  * * * * * 

  * Israel * * * * * 

Sin Datos * Sin Datos  

2 
13,33% 
2,44% 
0,47% 

6 
40,00% 
4,29% 
1,42% 

4 
26,67% 
2,72% 
0,94% 

3 
20,00% 
5,45% 
0,71% 

15 
100% 
3,54% 
3,54% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro  VI- A   Demanda de Posgrados presenciales, por país y título  
 
 

  DEMANDA de POSGRADOS PRESENCIALES 

Grandes Áreas 
 

Países 
 

Doctorado 
 

Maestría 
 

Especialización 
 

Curso 
 

Total 
respuestas 

* Total 
 
 

* Total 
 
 

55 
16,42% 
100% 

16,42% 

102 
30,45% 
100% 

30,45% 

157 
46,87% 
100% 

46,87% 

21 
6,27% 
100% 
6,27% 

335 
100% 
100% 
100% 

Argentina * Argentina  

30 
18,63% 
54,54% 
8,96% 

54 
33,54% 
52,94% 
16,12% 

62 
38,51% 
39,49% 
18,51% 

15 
9,32% 
71,43% 
4,48% 

161 
100% 

48,06% 
48,06% 

 
América del Sur -  
Países Limítrofes 

* Bolivia  

1 
8,33% 
1,82% 
0,30% 

4 
33,33% 
3,92% 
1,19% 

6 
50,00% 
3,82% 
1,79% 

1 
8,33% 
4.76% 
0,30% 

12 
100% 
3,58% 
3,58% 

  * Brasil  * 1 1 * 2 

  * Chile  * 1 3 * 4 

  * Paraguay  1 2 3 * 6 

  * Uruguay  * 1 2 1 4 

 
América del Sur -  
Países no 
Limítrofes 

* Colombia  

6 
8,70% 
10,91% 
1,79% 

14 
20,29% 
13,73% 
4,18% 

48 
69,57% 
30,57% 
14,33% 

1 
1,45% 
4.76% 
0,30% 

69 
100% 

20,60% 
20,60% 

  

* Ecuador  

5 
31,25% 
9,09% 
1,49% 

10 
62,50% 
9,80% 
2,99% * 

1 
6,25% 
4.76% 
0,30% 

16 
100% 
4,78% 
4,78% 

  * Perú  * 2 4 * 6 

  

* Venezuela  

3 
16,67% 
5,45% 
0,90% * 

15 
83,33% 
9,55% 
4,48% * 

18 
100% 
5,37% 
5,37% 

 

* Costa Rica  * * 1 * 1 

América Central  * Cuba  2 1 * * 3 

e Insular * El Salvador  * * * * * 

  * Honduras  * 2 1 * 3 

  * Nicaragua  * * 1 * 1 

  * Panamá  * 1 2 * 3 

  * Rep.Dominicana  1 1 1 * 3 

América del Norte * Estados Unidos  * * * * * 

  * México  * 2 3 * 5 

Otros Países * Congo  * * * * * 

  * España  * 1 * 1 2 

  * Israel * * * * * 

Sin Datos * Sin Datos  

6 
37,50% 
10,91% 
1,79% 

5 
31,25% 
4,90% 
1,49% 

4 
25,00% 
2,55% 
1,19% 

1 
6,25% 
4.76% 
0,30% 

16 
100% 
4,78% 
4,78% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro  VI- A   Demanda de Posgrados semipresenciales, por país y título  
 
 

  DEMANDA de POSGRADOS SEMI-PRESENCIALES 

Grandes Áreas 
 

Países 
 

Doctorado 
 

Maestría 
 

Especialización 
 

Curso 
 

Total 
respuestas 

* Total * Total 

59 
20,21% 
100% 

20,21% 

93 
31,85% 
100% 

31,85% 

119 
40,75% 
100% 

40,75% 

21 
7,19% 
100% 
7,19% 

292 
100% 
100% 
100% 

Argentina * Argentina  

42 
23,46% 
71,19% 
14,38% 

56 
31,28% 
60,22% 
19,18% 

63 
35,20% 
52,94% 
21,58% 

18 
10,06% 
85,71% 
6,16% 

179 
100% 

61,30% 
61,30% 

  * Bolivia  * * * * * 

América del Sur -  * Brasil  2 3 * * 5 

Países Limítrofes * Chile  1 * 1 * 2 

  * Paraguay  1 1 * * 2 

  * Uruguay  1 1 * 1 3 

 
 * Colombia  

2 
16,67% 
3,39% 
0,68% 

4 
33,33% 
7,14% 
1,37% 

6 
50,00% 
5,04% 
2,05% * 

12 
100% 
4,11% 
4,11% 

América del Sur -  
Países no 
Limítrofes * Ecuador  

1 
2,33% 
2,38% 
0,34% 

2 
4,65% 
2,15% 
0,68% 

39 
90,70% 
32,77% 
13,36% 

1 
2,33% 
4,76% 
0,34% 

43 
100% 

14,73% 
14,73% 

  * Perú  * * 1 * 1 

  

* Venezuela  

* 

11 
100% 

11,83% 
3,76% * * 

11 
100% 
3,76% 
3,76% 

 

* Costa Rica  * * * * * 

  * Cuba  * * * * * 

América Central  * El Salvador  * * 1 * 1 

e Insular * Honduras  * * * * * 

  * Nicaragua  1 * * * 1 

  * Panamá  1 * * * 1 

  * Rep.Dominicana  * 1 * * 1 

  * Estados Unidos  * * * * * 

América del Norte * México  

1 
11,11% 
2,38% 
0,34% 

8 
88,89% 
8,60% 
2,74% * * 

9 
100% 
3,08% 
3,08% 

  * Congo  * * * * * 

Otros Países * España  * * * * * 

  * Israel 1 * * * 1 

Sin Datos * Sin Datos  

5 
25,00% 
8,47% 
1,71% 

6 
30,00% 
6,45% 
2,05% 

8 
40,00% 
6,72% 
2,74% 

1 
5,00% 
4,76% 
0,34% 

20 
100% 
6,85% 
6,85% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro  VII-A          Ranking de temas demandados        
 
 

  Posgrados Argentinos:  
  los temas demandados 

Total  
respuestas 

* Total    ( n = 791 encuestados) 1023 

Educacion 28 

Medicina General 26 

Recursos Humanos 23 

Administracion 18 

Derecho / Abogacia 18 

Marketing 16 

Cirugia Plastica 15 

Enfermería 14 

Ciencias Sociales 13 

Contabilidad 13 

Ortodoncia 13 

Psicopedagogia 13 

Psicologia 12 

Medio Ambiente 11 

Salud 10 

Economia 9 

Anestesiología 8 

Cirugia General 8 

Finanzas 8 

Historia 8 

Lengua y Literatura 8 

Matemática 8 

Psicologia Clinica 8 

Ciencias Políticas 7 

Filosofia 7 

Geografia 7 

Informatica 7 

Mediación y Resolución de Conflictos 7 

Comunicación Institucional 6 

Derecho Penal 6 

Dermatologia 6 

Negocios 6 

Nutrición 6 

Pediatria 6 

Relaciones Internacionales 6 

Sociología  6 

Turismo 6 

Administracion de Empresas 5 

Antropología 5 

Artes  5 

Cirugia Bucomaxilofacial 5 

Comunicación  5 

Endocrinologia 5 

Farmacia 5 

Fonoaudiologia 5 
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Medicina Legal 5 

Odontologìa 5 

Orientación Vocacional 5 

Políticas Públicas y Planificacion 5 

Traumatologia 5 

Tributacion 5 

Ambiental 4 

Arquitectura 4 

Clinica Medica 4 

Criminología 4 

Derecho Empresarial  4 

Derecho Laboral 4 

Derecho Tributario 4 

Diabetes / Diabetologia 4 

Docencia 4 

Gestion 4 

Higiene y Seguridad 4 

Idioma inglés 4 

Implantologia 4 

Medicina Interna 4 

Medicina Laboral 4 

Ortopedia 4 

Psicologia Laboral 4 

Publicidad 4 

Quimica 4 

Salud Publica 4 

Terapia Intensiva 4 

Administracion de Servicios de Salud 3 

Adolescencia 3 

Alimentos 3 

Arquitectura Paisajistica 3 

Bioquimica 3 

Cardiologia 3 

Ciencias de la Salud 3 

Cirugia Vascular  3 

Construccion  3 

Derecho de Familia 3 

Emergencia y Urgencia  3 

Endodoncia 3 

Estadistica 3 

Genetica 3 

Ginecologia 3 

Gobierno  3 

Higiene y Seguridad Laboral / Ocupacional 3 

Impuestos 3 

Inmunologia 3 

Kinesiologia 3 

Microbiologia 3 

Neurología Pediátrica 3 

Niñez y Adolescencia 3 

Obstetricia 3 

Otorrrinolaringologia 3 
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Petróleo 3 

Psicologia Social 3 

Psicopedagogía Clínica 3 

Radiologia 3 

Reumatología 3 

Salud Mental 3 

Social 3 

Trabajo Social 3 

Administración de Negocios y Empresas 2 

Agronomia y Ganaderia 2 

Auditoria  2 

Auditoria Medica 2 

Bibliotecología 2 

Biologia 2 

Bromatología 2 

Ciencias Biológicas 2 

Ciencias Economicas 2 

Cirugia Estetica 2 

Cirugía Pediátrica 2 

Cirugia Plastica reconstructiva 2 

Comercio Exterior / Comercio Internacional 2 

Comunicacion Social  2 

Costos 2 

Deportologia 2 

Derecho Agrario 2 

Derecho Civil 2 

Derecho Concursal 2 

Derecho de Daños 2 

Derecho Publico 2 

Derecho Societario 2 

Derechos Humanos 2 

Dermatologia Estetica 2 

Desarrollo Urbano 2 

Diseño  2 

Docencia Universitaria 2 

Documentación Digital 2 

Economia Ambiental 2 

Estetica 2 

Farmacia Clinica 2 

Farmacologia 2 

Fisica 2 

Gestión y Políticas Públicas 2 

Hoteleria 2 

Humanidades 2 

Iluminación 2 

Informatica en Educacion 2 

Laboral 2 

Medicina del Trabajo 2 

Metodologia de la Investigación 2 

Micologia  2 

Ordenamiento Territorial 2 

Periodismo 2 
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Protesis 2 

Psicologia Organizacional 2 

Servicios de Salud 2 

Sexologia 2 

Sindicatura Concursal  2 

Tecnologia 2 

Tercera Edad 2 

Toxicologia 2 

Urologia 2 

Veterinaria 2 

Violencia familiar 2 

Accidentologia 1 

Adicciones 1 

Administracion de Pymes 1 

Administracion de Recursos Humanos 1 

Administración de Servidores en Empresas de Telecomunicación 1 

Administracion en Salud 1 

Administracion en Sistemas de Salud 1 

Administracion Publica 1 

Agroalimentos 1 

Agropecuaria 1 

Alergia 1 

Anatomia 1 

Arquitectura / Materiales 1 

Arquitectura Bioclimática 1 

Artes Danza 1 

Artes del Espectaculo. 1 

Artes Visuales 1 

Asesoría Jurídica de Empresas. 1 

Asesoria Pedagogica 1 

Asistencia Primaria de Salud 1 

Audiovisual de Cine y Television  1 

Bacteriologia Clinica  1 

Bioetica 1 

Biologia Animal 1 

Calidad 1 

Cardio - Respiratoria 1 

Cardiologia Infantil 1 

Ciencia y Tecnologia de Alimentos 1 

Ciencias Ambientales 1 

Ciencias Exactas 1 

Ciencias Humanas 1 

Ciencias Naturales 1 

Ciencias Penales 1 

Cirugia Cardiovascular  1 

Cirugia Oncologica 1 

Citogenetica  1 

Citologia 1 

Clinica 1 

Clinica Evolutiva Escolar 1 

Clinica Psicoanalitica con Niños 1 

Comercializacion  1 



 57 

Comunicacion Audiovisual 1 

Comunicacion Corporativa 1 

Consultoría Psicológica 1 

Cosmetología  1 

Couching 1 

Cultura  1 

Daños 1 

Decoracion 1 

Demografía   1 

Demografía Social 1 

Derecho Administrativo 1 

Derecho Ambiental 1 

Derecho Constitucional 1 

Derecho de Salud 1 

Derecho Electoral , 1 

Derecho Internacional 1 

Derecho Notarial 1 

Derecho Previsional 1 

Derecho Registral  1 

Dermatologia Pediatrica 1 

Desarrollo Industrial 1 

Desarrollo Local 1 

Desarrollo Rural  1 

Desarrollo Social  1 

Desarrollo Sustentable 1 

Diagnóstico por Imágenes 1 

Dibujo 1 

Dirección 1 

Direccion de Empresas 1 

Direccion de Negocios 1 

Diseño de Comunicacion 1 

Diseño de Interiores 1 

Diseño de Packaging 1 

Diseño del Mueble 1 

Diseño Gráfico 1 

Diseño Web 1 

Documentologia 1 

Ecocardiografia Pediatrica 1 

Ecografia 1 

Ecologia 1 

Economía de Recursos Naturales 1 

Economia Internacional 1 

Economía Política 1 

Economía Social y Desarrollo 1 

Educacion Ambiental 1 

Educacion Fisica 1 

Educacion Médica 1 

Educacion para la Salud 1 

Educacion Sexual 1 

Educación Superior 1 

Emergentologia   1 

Energía 1 
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Energía Renovable 1 

Enfermeria Comunitaria 1 

Enfermeria en control de Infecciones 1 

Enfermería Oftalmológica 1 

Epistemologia 1 

Escultura 1 

Estadistica Educacional 1 

Estadística en Salud 1 

Estadística para Sociologos 1 

Estrategia 1 

Estudios Indigenas  1 

Etica Ciudadana 1 

Familia 1 

Familia y Menores 1 

Familia y Niñez 1 

Farmacia Hospitalaria 1 

Filosofia Contemporânea 1 

Filosofía del Lenguaje y Gnoseología 1 

Filosofía Politica 1 

Fisiatria  1 

Fisica Medica  1 

Fisiologia de Plantas Vasculares  1 

Fisioterapia 1 

Forestal 1 

Gas 1 

Gastroenterologia 1 

Gastroenterologia Infantil 1 

Genetica Medica 1 

Geofisica Espacial 1 

Gerontologia 1 

Gerontologia Social 1 

Gestión Cultural. 1 

Gestion de Salud  1 

Gestión Educativa 1 

Gestión Empresarial 1 

Gestion en Administracion 1 

Gestion en Instituciones Educativas 1 

Gestión en Salud Pública 1 

Gestión Judicial 1 

Gestión Municipal 1 

Gestión Pública 1 

Ginecobstetricia 1 

Hematologia Clinica  1 

Hidraulica 1 

Higiene y Seguridad en construcción 1 

Historia Argentina 1 

Historia de la Arquitectura 1 

Historia de la Globalizacion 1 

Idiomas 1 

Imagen  1 

Infectologia 1 

Infectologia Pediatrica 1 
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Infertilidad 1 

Ingeneria 1 

Ingeniería Acústica 1 

Ingenieria Agronomica  1 

Ingeniería Ambiental 1 

Ingeniería Civil  1 

Ingenieria de Minas 1 

Ingeniería en Calidad 1 

Ingenieria Estructural  1 

Ingeniería Sanitaria  1 

Ingeniería Vial 1 

Instrumentacion Quirurgica 1 

Interiores y Paisajismo 1 

Investigacion 1 

Kinesiologia especialista en Neurología 1 

Legal de la Salud 1 

Lengua y Literatura Castellana 1 

Lengua y Literatura Latinoamericana 1 

Linguistica Sistemico Funcional  1 

Maltrato y Abuso Sexual Infantil 1 

Management 1 

Manejo integrado de Plagas en Cultivos  1 

Marketing de Destinos Turisticos. 1 

Marketing Odontologico 1 

Mecanica Industrial 1 

Mediación Escolar 1 

Medicina Estetica 1 

Medicina Familiar 1 

Medicina Forence 1 

Medicina Intensiva 1 

Medicina Nuclear  1 

Medicina Ocupacional 1 

Medicina Rural 1 

Medios 1 

Metodologia de la Investigación en Ciencias Exactas 1 

Microbiologia Clinica 1 

Mineria 1 

Multimedia 1 

Municipio 1 

Nefrologia 1 

Nefrologia Pediatrica 1 

Neumologia 1 

Neurocirugía  1 

Neurología 1 

Neuromarketing 1 

Neuropsicologia 1 

Odontopediatria 1 

Oftalmologia 1 

Organizacion de Eventos Empresariales 1 

Organizacion y Sistemas  1 

Orientacion Vocacional / Educacional  1 

Orientacion Vocacional Profesional 1 
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Ortopedia Pediatrica 1 

Paisaje 1 

Parasitologia 1 

Patologia 1 

Pedagogia 1 

Pediatria Cardiologica 1 

Perinatologia - Materno Infantil  1 

Periodoncia 1 

Pintura 1 

Plantas Medicinales Organicas 1 

Politica  1 

Politica Economica 1 

Política Social 1 

Politicas Sociales 1 

Produccion Animal 1 

Producción de Sonido, Radio y Locución. 1 

Produccion Lechera 1 

Produccion Vegetal 1 

Proyectos Tecnologicos 1 

Psicoanálisis 1 

Psicoanalisis Infantil  1 

Psicología Cognitiva o Neurociencias 1 

Psicologia Educacional 1 

Psicología en pacientes Crónicos Terminales 1 

Psicologia Forense 1 

Psicologia Infantil 1 

Psicomotricidad 1 

Psicopedagogia Niños. 1 

Psicoprofilasis Obstetrica 1 

Psicoterapia 1 

Psiquiatria de la Niñez y Adolescencia 1 

Pymes 1 

Quimica Forence 1 

Radio 1 

Radioquimica  1 

Radioterapia Oncologica 1 

Recursos Renovables  1 

Redes Informaticas 1 

Rehabilitación Oral 1 

Relaciones Humanas 1 

Relaciones Industriales 1 

Relaciones Institucioanales 1 

Relaciones Laborales 1 

Reproduccion Bovina    1 

Riego 1 

Robotica 1 

Salud Laboral 1 

Salud Social y Comunitaria 1 

Sanidad Animal  1 

Seguridad    1 

Seguridad Publica 1 

Seguridad Servidores 1 
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Semiotica o Analisis del Discurso 1 

Sismos 1 

Sociedad 1 

Tecnologia Farmaceutica 1 

Telecomunicación 1 

Tomografia 1 

Toxicología Legal 1 

Trasplantes 1 

Tratamientos para Personas Autistas  1 

Turismo Cultural 1 

Urbanìstica 1 

Valuacion de Inmuebles 1 

Ventas 1 

Zonas Aridas y Semiaridas 1 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro VIII-A      Extranjeros: factores relevantes para la decisión- Por regiones  
 
 
Si Ud. reside en el exterior del país y tiene idea de encarar un Posgrado en la 
Argentina, ¿cuál sería la información más relevante para tomar una decisión? 
 
 

Origen  
de los 
participantes 
por grandes 
áreas 

Costos 
del 
PG 

Admi-  
sion / 

Acredi-  
tacion 

 
Duración 

Carga  
Horaria  
y Fecha  

Inicio 

Plan de  
Estudio, 
Materias, 

Titulo 
Otorgado Becas 

Pres- 
tigio 

Institu- 
cion  

Finan-  
ciacion 

Tra- 
bajo 

Vi- 
vien- 
da 

Otras 
Razo-  
nes 

Sin  
datos  

Total 
respuestas 

* Total 
 

139 
26,08% 
100% 

26,08% 

48 
9,01% 
100% 
9,01% 

45 
8,44% 
100% 
8,44% 

31 
5,82% 
100% 
5,82% 

30 
5,63% 
100% 
5,63% 

25 
4,69% 
100% 
4,69% 

22 
4,13% 
100% 
4,13% 

17 
3,20% 
100% 
3,20% 

11 
2,06% 
100% 
2,06% 

36 
6,75% 
100% 
6,75% 

129 
24,20% 
100% 

24,20% 

533 
100% 
100% 
100% 

Sudamérica  
países no 
Limítrofes  
de Argentina  

89 
27,22% 
64,03% 
16,70% 

35 
10,70% 
72,92% 
6,57% 

29 
8,87% 
64,44% 
5,44% 

21 
6,42% 
67,74% 
3,93% 

16 
4,89% 
53,33% 
4,89% 

18 
5,50% 
72% 

3,38% 

15 
4,59% 
68,18% 
2,81% 

16 
4,89% 
94,12% 
4,89% 

9 
2,75% 
81,82% 
1,69% 

23 
7,03% 
63,89% 
4,32% 

56 
17,13% 
43,41% 
17,13% 

327 
100% 

61,35% 
61,35% 

Países 
Limítrofes 
de Argentina 

26 
32,10% 
18,71% 
7,95% 

4 
4,94% 
8,33% 
0,75% 

11 
13,58% 
24,44% 
3,36% 

4 
4,94% 
12,90% 
0,75% 

2 
2,47% 
6,67% 
0,38% 

3 
3,70% 
12% 

0,56% 

4 
4,94% 
18,18% 
0,75% * 

2 
2,47% 
18,18% 
0,38% 

6 
7,41% 
16,67% 
1,13% 

19 
23,46% 
14,73% 
5,81% 

81 
100% 

15,20% 
15,20% 

América del 
Norte 

13 
34,21% 
9,35% 
2,44% 

1 
2,63% 
2,08% 
0,19% 

1 
2,63% 
2,22% 
0,19% 

2 
5,26% 
6,45% 
0,38% 

6 
15,79% 

20% 
1,13% 

3 
7,89% 
12% 

0,56% * * * 

7 
18,42% 
19,44% 
1,31% 

5 
13,16% 
3,88% 
0,94% 

38 
100% 
7,13% 
7,13% 

América 
Central e 
Insular 

10 
27,78% 
7,19% 
1,88% 

7 
19,44% 
14,58% 
1,31% 

3 
8,33% 
6,67% 
0,56% 

1 
2,78% 
3,23% 
0,19% 

6 
16,67% 

20% 
1,13% * 

3 
8,33% 
13,64% 
0,56% 

1 
2,78% 
5,88% 
0,19% * * 

5 
13,89% 
3,88% 
0,94% 

36 
100% 
6,75% 
6,75% 

Otros 
Países * * * 

1 
25% 

3,23% 
0,19% * * * * * * 

3 
75% 

2,33% 
0,56% 

4 
100% 
0,75% 
0,75% 

Sin Datos 

1 
2,13% 
0,72% 
0,19% 

1 
2,13% 
2,08% 
0,19% 

1 
2,13% 
2,22% 
0,19% 

2 
4,26% 
6,45% 
0,38% * 

1 
2,13% 

4% 
0,19% * * * * 

41 
87,23% 
31,78% 
7,69% 

47 
100% 
8,81% 
8,81% 

 
 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar 
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Cuadro VIII-A       Extranjeros: factores relevantes para la decisión- Por países  
 
Si Ud. reside en el exterior del país y tiene idea de encarar un Posgrado en la 
Argentina, ¿cuál sería la información más relevante para tomar una decisión? 
 

País de 
origen  
de los 
participantes 

Costos 
del 
PG 

Admi-  
sion / 

Acredi-  
tacion 

 
Duración 

Carga  
Horaria  
y Fecha  

Inicio 

Plan de  
Estudio, 
Materias, 

Titulo 
Otorgado Becas 

Pres- 
tigio 

Institu- 
cion  

Finan-  
ciacion 

Tra- 
bajo 

Vi- 
vien- 
da 

Otras 
Razo-  
nes 

Sin  
datos  

Total 
respuestas 

* Total 
 

139 
26,08% 
100% 

26,08% 

48 
9,01% 
100% 
9,01% 

45 
8,44% 
100% 
8,44% 

31 
5,82% 
100% 
5,82% 

30 
5,63% 
100% 
5,63% 

25 
4,69% 
100% 
4,69% 

22 
4,13% 
100% 
4,13% 

17 
3,20% 
100% 
3,20% 

11 
2,06% 
100% 
2,06% 

36 
6,75% 
100% 
6,75% 

129 
24,20% 
100% 

24,20% 

533 
100% 
100% 
100% 

Colombia 

42 
25,77% 
30,22% 
7,88% 

18 
11,05% 
37,50% 
3,38% 

15 
9,20% 
33,33% 
2,81% 

11 
6,75% 
35,48% 
2,06% 

6 
3,68% 
20% 

1,13% 

12 
7,36% 
48% 

2,25% 

8 
4,91% 
36,36% 
1,50% 

11 
6,75% 
64,71% 
2,06% 

4 
2,45% 
36,36% 
0,75% 

13 
7,98% 
36,11% 
2,44% 

23 
14,11% 
17,83% 
4,32% 

163 
100% 

25,77% 
25,77% 

Ecuador 

26 
26,53% 
18,71% 
4,88% 

12 
12,24% 

25% 
7,36% 

10 
10,20% 
22,22% 
1,88% 

4 
4,08% 
12,90% 
0,75% 

6 
6,12% 
20% 

1,13% 

3 
3,06% 
12% 

0,56% 

3 
3,06% 
13,64% 
0,56% 

1 
1,02% 
5,88% 
0,19% 

4 
4,08% 
36,36% 
0,75% 

6 
6,12% 
16,67% 
1,13% 

23 
23,47% 
17,83% 
4,32% 

98 
100% 

18,39% 
18,39% 

Venezuela 

12 
26,09% 
8,63% 
2,25% 

5 
10,87% 
10,42% 
0,94% 

3 
6,52% 
6,67% 
0,56% 

5 
10,87% 
16,13% 
0,94% 

3 
6,52% 
10% 

0,56% 

1 
2,17% 

4% 
0,19% 

2 
4,35% 
9,09% 
0,38% 

2 
4,35% 
1,18% 
0,38% 

1 
2,17% 
9,09% 
0,19% 

3 
6,52% 
8,33% 
0,56% 

9 
19,57% 
6,98% 
1,69% 

46 
100% 
8,63% 
8,63% 

México 

13 
35,14% 
9,35% 
2,44% 

1 
2,70% 
2,08% 
0,19% 

1 
2,70% 
2,22% 
0,19% 

2 
5,41% 
6,45% 
0,38% 

6 
16,22% 

20% 
1,13% 

2 
5,41% 

8% 
0,38% * * * 

7 
18,92% 
19,44% 
1,31% 

5 
13,51% 
3,88% 
0,94% 

37 
100% 
6,94% 
6,94% 

Bolivia 

9 
33,33% 
6,47% 
1,69% 

1 
3,70 

2,08% 
0,19% 

5 
18,52% 
1,11% 
0,94% 

1 
3,70 

3,23% 
0,19% 

2 
7,41% 
6,67% 
0,38% 

2 
7,41% 

8% 
0,38% * * 

1 
3,70 

9,09% 
0,19% 

1 
3,70 

2,78% 
0,19% 

5 
18,52% 
3,88% 
0,94% 

27 
100% 
5,07% 
5,07% 

Perú 

9 
45% 

6,47% 
1,69% * 

1 
5% 

2,22% 
0,19% 

1 
5% 

3,23% 
0,19% 

1 
5% 

3,33% 
0,19% 

2 
10% 
8% 

0,38% 

2 
10% 

9,09% 
0,38% 

2 
10% 

1,18% 
0,38% * 

1 
5% 

2,78% 
0,19% 

1 
5% 

0,78% 
0,19% 

20 
100% 
3,75% 
3,75% 

Paraguay 

4 
25% 

2,88% 
0,75% 

1 
6,25% 
2,08% 
0,19% 

3 
18,75% 
6,67% 
0,56% 

1 
6,25% 
3,23% 
0,19% * * 

2 
12,5% 
9,09% 
0,38% * * * 

5 
31,25% 
3,88% 
0,94% 

16 
100% 
3,00% 
3,00% 

Brasil 

2 
15,35% 
1,44% 
0,38% * * * * 

1 
7,69% 

4% 
0,19% 

1 
7,69% 
4,55% 
0,19% * 

1 
7,69% 
9,09% 
0,19% 

1 
7,69% 
2,78% 
0,19% 

7 
53,85% 
5,43% 
1,31% 

13 
100% 
2,40% 
2,40% 

Chile 

6 
46,15% 
4,32% 
1,13% 

1 
7,69% 
2,08% 
0,19% 

1 
7,69% 
2,22% 
0,19% 

1 
7,69% 
3,23% 
0,19% * * * * * 

3 
23,08% 
8,33% 
0,56% 

1 
7,69% 
0,78% 
0,19% 

13 
100% 
2,40% 
2,40% 

Uruguay 

5 
41,67% 
3,60% 
0,94% 

1 
8,33% 
2,08% 
0,19% 

2 
16,67% 
4,44% 
0,38% 

1 
8,33% 
3,23% 
0,19% * * 

1 
8,33% 
4,55% 
0,19% * * 

1 
8,33% 
2,78% 
0,19% 

1 
8,33% 
0,78% 
0,19% 

12 
100% 
2,25% 
2,25% 

 (cont.) 
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(cont.) 
 

País de origen  
de los 
participantes 

Costos 
del 
PG 

Admi-  
sion / 

Acredi-  
tacion 

 
Duración 

Carga  
Horaria  
y Fecha  

Inicio 

Plan de  
Estudio, 
Materias, 

Titulo 
Otorgado Becas 

Pres- 
tigio 

Institu- 
ción  

Finan-  
ciación 

Tra- 
bajo 

Vi- 
vien- 
da 

Otras 
Razo-  
nes 

Sin  
datos  

Total 
respuestas 

Panamá 3 2 * * * * 1 1 * * 2 9 

Honduras 2 2 * * 3 * 1 * * * * 8 

Costa Rica 2 * 2 1 1 * * * * * * 6 

Republica 
Dominicana 2 1 1 * 2 * * * * * * 6 

Nicaragua 1 2 * * * * 1 * * * * 4 

Cuba * * * * * * * * * * 2 2 

España * * * 1 * * * * * * 1 2 

El Salvador * * * * * * * * * * 1 1 

Estados 
Unidos * * * * * 1 * * * * * 1 

Congo * * * * * * * * * * 1 1 

Israel * * * * * * * * * * 1 1 

Sin Datos 
 

1 
2,13% 
0,72% 
0,19% 

1 
2,13% 
2,08% 
0,19% 

1 
2,13% 
2,22% 
0,19% 

2 
4,26% 
6,45% 
0,38% * 

1 
2,13% 

4% 
0,19% * * * * 

41 
87,23% 
31,78% 
7,69% 

47 
100% 
8,82% 
8,82% 

 
Fuente: www.becasyempleos.com.ar                                                                                        
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